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Az előretörő tengelycsapatok 
áttörték a rosztovi hídfő­
állást és elérték a város szélét

Elesett a 18. szovjet lovashadosztály parancsnoka — Rommel személyesen vezeti csa­
patait Egyiptomban — Vízhiány miatt elköltöztetik Leningrád lakosságát — Az észak­

nyugat-indiai tartományok megerősítésére 135 ezer fegyvert osztottak ki
lifvínov kétségbeesetten sürgeti a második arcvonal felálHtását

Berlin. július 23. A Führer főha­
diszállásáról jelentik a Német Ti­
nák : A véderő főparancsnoksága 
közli:

Vémrt és szlovák csapatok áttör­
tek a Rosztov előtti megerősített 
hiöMőálRás vonalát és a további tá­
madások során elérték a város szé­
lét. Az egyik ellenséges erőcsoportot 
amelynek Rosztov felé való vissza­
vonulási útját elvágták, megsemmi­
sítettük. Nappali és éjszakai meg­
semmisítő légitámadásokkal tönkrf- 
tettük a Don torkolatától, délre lévő 
\ asúti berendezéseket és szétzavar­
tuk a?, ellenség szárnymozdulatait, 
únronvezstől északnyugatra ke­

Tiz nap alalt 189 repülőgépet veszteitek az angolok Egyiptomban
Egyiptomban a' német-olasz csa­

patok El-Alameinnél a légi fegy­
vernem halásos támogatásával el­
keseredett közelharcokban vissza­
verték a többször megismételt, na­
gyobb erőkkel végrehajtott napnali 

éjszakai ellensége/ támadásoiiat. 
Ezekben a harcokban ezer hadlfog- 
Ivot ejtettek és 131 angol harckocsit 
megsemmisítettek.

fi tengelycsapatok El fiiaméin övezetében mindenütt 
visszavetették az ellenséget

Roma, július 23. (Stefani) Az 
olasz főhadiszállás 786. sz. közle­
ménye :

El-Alamein övezetben a szerdai 
nap folyamán heves harcok folytak. 
\ küzdelem, amely igen elkesere­
dett volt, a tengelycsapatok javára 
végződött. Az ellenfelet a tengely 
csapatok mindenütt visszavetették 
és ellentámadásokkal elűzték. Az 
ellenség emberben és anyagban sú­
lyos veszteséget szenvedett, össze­
sen 800 foglyot ejtettünk, jórészt 
'i.i-zeelandiakat és indiaikat. Ezen­
kívül 130 pánoélkocsit elpusztítot­
tunk. A harcokban különösen ki­
tüntette magát az afrikai német ex- 
pediciós hadtest, továbbá a Trieste 
es a Brsecia olasz hadosztály. A 
tengely légialakulatai több ízben

Litvinov a második arcvonal
Stockholm, július 23. (Stefanii 

Litvinov és Roosevelt találkozásá­
val kapcsolatban úgy tudják, hogv 
Litvinov felhívta az amerikai el 
nők figyelmét azokra a veszélyek- 
rf- amelyekkel a Szovjet-Uniót a 
hadhelyzet gyors fejleményei fe­
nyegetik. Rámutatott arra, hogv az 

mény harcokban visszavertük az el­
lenség erősebb' támadásait. Egy 
gyaloghadosztályunk az. alkalommal 
39 páncélost semmisített meg. A 
középső arcvonal mögötti területen 
saéitugrasztott ellenséges eröcso- 
portok kitörési kísérletei meghiú­
sultak. A számos elesett között van 
Ivanovo tábornok is. a 13. szovjet 
lovashadosztály parancsnoka. A 
volchovi arcvonalon és a leningrádi 
bekerítő arcvonalon az ellenség is­
mételten hiába támadott. Harci­
repülőgépeink a finn tengeröbölben 
elsüllyesztettek egy őrhajót és meg­
rongáltak egy másik őrhajói.

Anglia déli és keleti partjainál a 
iégihaderő szerdán és a csütörtökié 
virradó éjszaka több helység hadi­
fontosságú üzemeit bombázta. Az 
angol iégihaderő július 12 22. kö­
zött US repülőgépet vesztett, ebből 
114-et a Földközi-tengeren és Észak 
Afrika felett. Ugyanezen idő alatt 
az Anglia elleni harcban 40 saját 
gépünk veszett fl. (MTI) 

beavatkoztak a harcba. A légiütkö­
zetek során az olasz vadászgépek 3. 
a német vadászgépek pedig hat el­
lenséges gépet lelőttek. Egy másik 
repülőgépet a légelhárító ütegek 
lőttek le.

A micabai támaszpont ismételt 
bombázása során érzékeny károkat 
okoztunk katonai berendezésekben. 
Német kísérő vadászgépek legut- 
közetekben 4 Spitfire repülőgépét 
pusztítottak el. Port Kaidtól északra 
repülőgépeink megtorpedózlak és 
elsüllyesztettek egy karavánban ha­
ladét tízezer tonnás gőzöst. Az ell n- 
ség heves elhárító tüzében a re­
pülőgépek legénységének néhány 
tagja megsebesült, .lúlius 15-cu osz­
tagaink visszafoglalták a Ozsara- 
bubi oázist. (MTI)

azonnali felállítását sürgette
arcvonal déli szakaszán a szovjet 
csapatok nem tudnak szervezett el­
lenállást tanúsítani és újból sür­
gette a második arcvonal felállítá­
sát a szovjet tehermentesítése érde­
kében. A szövetségeseknek Litvinov 
szerint haladéktalanul meg kell ín- 
dítaniok támadásukat és nem sza­

bad bevárniok azt az időpontot, | 
amikor Timosenko tartalékai is fel­
őrlődnek.

Mint Londonból jelentik, ezek a 
hírek mély benyomást tettek brit 
politikai körökben. Az Ewening 
Standard ebből az alkalomból kifej­
ti. ha Szovjetoroszország végleges 
vereséget szenved. Németország tá­
madó ereje annyira megnövekszik, 
hogy magának Nagybritannlának a 
létét Is komoly veszély fenyegeti.

Berlin, július 23. (Interinf) A 
Stockholms Tidníngen londoni je­
lentőse szerint Litvinov Roosevelt- 
tel folytatott megbeszélésében a 
Szovjet-Unió nyomását a szövetsé­
gesekre a második arcvonal felállí­
tását illetőleg azal fokozta, hogy ki­
jelentette. az ellenség Kaukázusba 
való betörése után a Szovjet-Unió­
ban legfeljebb már csak gerilla har­
cokkal tudnának ellentállani. Ez 
azonban nem lenne elég annak meg 
akadályozására, hogy a német fő­
parancsnokság két-három millió 
embert vissza ne küldhetné nyu­

Nagy nyugtalanság fimerikában
Washington, július 23. (OFJ) A 

kü-önböző harcterekről, különösen 
az orosz harctérről érkező hírek 
nagv nyugtalanságot keltenek Ame­
rikában. A harctéri eseményeket 
igen súlyosaknak tartják az egye 
sült nemzetek szempontjából. Hűl 
külügyminiszter pénteken a rádió­
ban nyilatkozott a helyzet- súlyos 
voltáról. Igen súlyos tünetnek te­
kintik azt Is. hogy Litvinov újból 
a Fehérházban járt. A Times He­
rald azt írja, hogy a szovjet nag.x - 
követséghez igen közelálló helye' 
Szovjetoroszország helyzetet rend­
kívül súlyosnak ítélik. Dünnkirchen 
óta nem fenyegeti ilyen komid' 
válság az egyesült nemzeteket. 11 
a szovjet hadsereg összeomlik, 
akkor megtörténhetik, hogy
háborút egyáltalán nem lehet meg 
nyerni. . .

A második arcvonal megnyitás • 
tekintetében a Washington Star 
úgy vélekedik, hogy a szövetsége­
seknek félmilliónyi válogatott brit 
és amerikai csapatra van szüksé­
gük. hogv megkísérelhessek a part­
raszállást. Ezek a csapatok met- 
vannak rendelkezésre állanak, 
vállalkozás mégis óriási nehéz« 
gekl e ütközik, mert nincs elegendő 
hajótól-. Az egyesült nemzetek stra­
tégiájában az egyik h t’aggasztobl 
pont a hajótérhiány. A búvárnaszá­

gatra. Litvinov valószínűleg nem 
nagyvonalú, Nyugat-Enrópölbam fel­
állítandó második arcvonalat szor­
galmazott hanem elvárja, hogy 
akár Európában, akár a távol kele­
ten tehermentesítsék a ssonrjet bod­
ra ű vei eteket. (MTI)

Zürich. július 23. A New Zü­
richer Zeitung washingtoni tudósí­
tója azt az értesülést SBwezie. hogv 
Litvinov Roosevelt elnökkel Mata­
tott meglreszxüése során álWílag azt 
hangoztatta, bogy a SMK^Bt-Unló 
nem kíván feltétlen nagyarányú 
inváziót Nyugat-Európában. hanem 
csak olyat .amely a szovjetet teher­
mentesítené. Szovjetorosz részről 
újból nyomatékosan kijelentették, 
hogy a szovjet kormány semmi 
esetre sem köt küiönhékét, hanem 
a legrosszabb ecetben is gorilla 
harchoz folyamodna. A Ehvtnov- 
val folytatott megbeszélés után 
Roosevelt elnök katonai szaktanács­
adóit fogadta, akikkel a bel esetről 
tanácskozott.

dok és a repülőgépek több hajót 
pusztítanak el. mint amennyi épül. 
A katonai hatóságok nyomatékosan 
hangoztatják, egy ilyen művelet ne­
hézségeit s kétségbe vonják, hogy 
azt végre lehet-e hajtani. A poliS- 
kusok és hírlapírók ezzel szemben 
mind erősebben sürgetik a vállal­
kozás végrehajtását. (MTI)

Genf, július 23. (Német TI) Was­
hingtonból jelentik : Az United 
Press szerint Litvinov szovjetorosz 
nagykövet Roosevelt elnökhöz in­
tézett felhíváséiban nyomatékosan 
hangsúlyozta, hogy Moszkvát a né­
metek Rosztov felé előretörő irama 
aggasztja. Litvinov egyébként csü­
törtökön este újra találkozott Roose­
velt elnökkel. .lói tájékozott körök­
ben úgy hiszik, hogy Litvinov újra 
i'ogja sürgetni a második arcvonal 
megteremtését. (MTI)

Rosztovnál újabb területet 
adott fel a Szovjet

Berlin, jllius 23. i Nemet TD A 
nemet véderő főparancsnokságának 
közlese szerint a bolsevikiek a né­
met és szövetséges csapatok nyo­
mása alatt a rosztovi bekerítő arc­
vonalon és a Don a Isóf oly ásónál 
újabh területeket adtak fel. A né­
nim Iégihaderő Mytatta a vasuti



DEBRECZENI ÚJSÁG —HAJDUFCJLD — 1942 lúllna 94. néntri.

^alom szétrombol.W’ Moszkvá- | 
• < délnyugatra •* délre. A liainbák i 
súlyosan tiiagrongálák hat pályaud­
var berendezőét azzal, hogv f"l- 
szakították a síneket <te » váitóbe- 
rendvaéseket úgy. hog) a bolsevis­
ták ntánpotlaHM megszakadt. I”1*" 
vonaia/arelveny homlwtalálat kö­
vetkeztében a Hzahad pályán állva 
maradt é.a kiégett. (MTI)

Az OLASZOK ELFOGLALTÁK 
KRASZXYI LUCS IPARVÁROS!

Berlin, júiiu» 23. (M 1'1» A lton««’ 
medence keleti felelten több kisebb 
iparvárosban, amelyek eddig a bol­
sevisták birtokában voiiak, de ame­
lyek most német katonai helyről 
nyert »■rLttaülua szerint a gyorsan 
••’áretörö sz-oveWcjes csapatok k»1- 
/ebe kerültek. B*ek kifctttt van 
Krmwnvi Luca Iparvárnaa Is- A« 
li Imman alakított. •’>« ezer le ket 
számláló várost az olasz kötelek''* 
taglalták el. A város nagyérteku 

in idéken fekszik. E kerület JpaH 
képességét még egy 300 ezer K. \A . 
. r 1( kifejtő energiaUaeffi, több azun- 
•jvár, valamint a ..Petroveik" neve 
naev veg' ipari gyár fokozza, a 
melvben puskaport, robbanóasere- 
ket. nitroglicernt állítanak elő.

T1 MOSEN KO K ÉN' Y T El. EN 
TOVÁBBRA IS VISSZAVONULNI

Genf, július 88, (Német TI) Egy 
Moszkvából ozárnmz/ó Exchange- 
hir szerint « helyütt a Szovjet sza­
mára szerfelett veozedelmesHé kezd 
válni. Timosenko különösen Rosz­
tov térségeben volt kénytelen to­
vábbra I» vlsviavonuhii » a német 
paneéloa támadások énékniy viw- 
leeegeket okoztak a bolsevista kö­
telékek ember- éa anyagállományn- 
han. 'MTI)NAGY V1XH1ÁNY

leningrádban
Ttutisa, Filius 38. (Inteninf) Mint 

ax ankarai rádió jelenti, Leningrad 
lakomágát víshiány miatt elköltöz­
tetik. (MTI)
JANUÁR ÓTA M« ELUBNBÉGEN 

KERESKEDELMI HAJÓT 
SÜLLYESZTETTEK EL

fífrlin, július 38. (Nennet TI) 
11142 január 24 óta az elmúlt hat hó­
nap alatt az összes tengeri harcte­
reken összesen H1B ellenséges ke­
reskedelmi hajót süllyeszt ettek el, 
együttvéve 3,843,200 tonnányi hajó­
teret, amelyből 487 hajó 2,017.(100 
tonna össztarlalommal az amerikai 
vizekre esik, Csak maga az angol 
itnerikai tartály hajóhad 108 hajtő 
vesztett ebben az időben 1,325.500 
tonna tartalommal. (MTI)

RO M MEI- SZEM El ,Y ESEN 
VEZETI CSATÁIT

Berlin, h’iliun 38. (Német TI) 
Mint katonai helyről közllk, július 

-.’2-én Rommel vexértábornagy ve­
zette szeméi vchcti a német-olasz 
(•Haltatok sikeres elhárító harcait az 
«’•Hlameini állások előtt. így tehát 
nyilvánvaló, hogy az a hír. amely 
szerint Rommel vezértálmrnagy 
megsebesült, vagy beteg, csupán 
angol koholmány. (MTI)

íunlsr, július 28. (Interinf) Mint 
Kairóból jelentik, nemrégiben Egy­
iptomban megtett katonai intézke­
dések kezdeményezője nem az an­
gol. hanem az. egyiptomi vezérkar 
volt. Az, ország minden részében, 
ahol az angolok embi-ranvagbián.' 
miatt kénytelenek voltak visszavo­
nulni. az egyiptomi hadserftg úgy­
szólván az ő nyomuklatn van. Az 
egyiptomi csapatok ellenőrzik to­
vábbá a fontos vasúti és országúti 
csomópontokat is. hidakat én gáta­
kat. sőt a Szuezi-csatorna jórészét. 
.1 elemzőnek tartják, hogy a parancs 
nem tartalmaz kivételt a hrit kato­
nákat illetőleg, éppen e»*rt úgy 
kfT azt értelmezni, bog; ii e» 
tnmiak ekként ak . ’ak védukez,.
hn az angolok esetleg meg akarnák 
.alósitani a ..felparzaelt föld" poli­
tikáját. Faruk király polgári és 
kátnőni tastőrségóf echteren kirae-

'l'ók. (MTI;

Fokozódik az angoleilenes hangulat Indiában
Bangkok, július 23. (Stefani) Az 

augusztus 7-re tervezett nagygyű­
léssel mindjobban fokozódik az an­
golellenes hangulat Indiában. A 
nagygyűlésen igen fontos döntése­
ket fognak hozni. Pandit Nehru 
körutat lesz Indiában es Imlsevista 
ellen«« szónoklatokat tart. Az an­
gol hatóságok minden intézkedése 
hiábavalónak látszik, úgyhogy né­
zetük szerint csak Ghandi bebör­
tönzése enyhítené számukra a hely­
zetet. Az hiszik, hogy az angolok 
.wak a nagygyűlés lefolyása után 
nyúlnak maid erőszakos évközök­
höz. (MTI)

Angolszász hírek béketapogatózásokról
Berlin, .július 28. Illetékes német 

helyről közllk : A AVHhelmstrasseii 
tartózkodnak attól, hogy bármilyen 
formában állást foglaljanak azokkal 
az angolszász oldalról terjesztett hí-

Kiterjesztik Angliában a nemzeti
Bern, július 23. As angol liirsz'ilgáhrt 

jelenté.,e szerint a király aláírta azt a ren 
'leletet, amely a nemzeti ssnlgálalra v«v- 
uulkozn lörvényt kiterjeszti azokra a fér­
fiakra. akik ez év március 5 óta hetöilöt- 
lék ta ik életévüket, «le nie« nem halad­
lak mi i; a 4« lk évet, Ugyanez a rémh írt 
vmiatknilk azokra a nőkre is, akik tú'tiii 
löllék '40 lk életévükéi, de nem hajaillák 
meg H 31 lk évet. (MTI)

Bern, július 23. A brit hírszolgálat köz 
lése szerint ni iilsiíliázhmi Mnrlssm, kije

Támadások Vorosilov egyetlen vasúti összeköttetése ellen
Berlin, július 23. (NSf) Annak a tény­

nek, hogy a német csapatok a Don 
folyamot torkolatától ke'elre állépték, 
amit a szerdai német hadijelentés közöli 
különleges katonai és hadászati jelentő­
sége van. A térképre vetett egyetlen 
pillantás megmutatja, hogy ezzel q né­
met csapatok birtokába új és az egész 
alsódonvidéki harc további lefolyására 
nézve döntő jelentőségű kiinduló állá­
sok kerültek. A német hadijelenfésböl, 
amely arról számol be, hogy a Don 
alsó folyását Rosztovtól keletre széles 
arcvonalon átlépték, orra lehet követ­
keztetni, hogy ebből az új áttörési 
állásból kiindulva, a német gyorscsa­
patok előretörése részben a Rosztov- 
nál körülzárt szovjetcsapalok visszavo­
nulási útja ellen irányul, részben pedig 
délkelet felé új előretörést irányt mu­
tat. A Don déli partján halad a Pre'eJ 
társzkáját Sztálingráddal összekötő 
fontos vasútvonal, amely az egyeljen 
vasúti összekötletese a Kaukázus észa­
ki vidékén álló szovjetseregeknek Sztá­
lingráddal és ezzel a középoroszorszá­
gi területtel. Ezt a vasútvonalat már ;s-

ftllandóan bombázzák a Mos;
Berlin, július 23. A Német Távirati 

Iroda katonai helyről a következőkről 
érteiül :

A német horcirepülő-kötelékek a ke 
leli arcvonal középső szakaszán a szer 
dai napon és csütörtökre virradó éjjel is 
folytatták támadásaikat a Moszkvából 
dél felé és délnyugat felé irányuló va­
súti forgalom ellen. A robbanások több 
fontos vasul! csomópontban súlyos rom­
bolásokat és hosszantartó tüzeket okoz­
tak.

Több vonatszerelvény kénytelen volt 
megállni az előző napi vonalszakadás

Megsemmisítő
Berlin, július 23. (Nemet TI) Katonai 

helyről közölték, hogy a német légihad 
erő erős harci és vadászkötelékei a cső 
patok hadműveleteinek támogatása köz­
ben a keleti arcvonal déli szakaszán 
eredményesen küzdöttek bolseviki állá­
sok, csapat- és páncélos csoportosulá­
sok ellen. Rosztovtól északnyugatra, 
ászokra és északkeletre. A támadások­
nak megsemmisítő hatásuk volt. Zuhanó 
bombázó repülőgépek kis magasságból 
n»héz bombákat dobtak le a bolseviki 

a.cn kién lett tábori állásra és súlyos 
veszteségekre -'»kozlak ' i elnlrvséqnek.

Más néme1 zuhanó- és harciiepuu 
gépkö*elékek viszont r,z ellenség hátsó 
ŐMiekötteései ellen (ol/tatták a harcot 
és bombáikkal a leqnaqv/Abb károkat

Genf, július 28. (Német TD Was­
hingtonból jelentik : Mint ae. ame­
rikai árellenőrző hivatal közlemé­
nye mondja. * mezőgazxiasagi ter­
mékek ára 38 hónap alatt 71 százta- 
lókkal emelkedett. »(TD

Bangkok, július 28. (Német TI) 
Mini a delhii rádió jelenti, az aszak- 
nvugat-indiai tartományok rendőr­
főnöke kijele'Utalte. hogy« 
rendőrség megerősítést kért a brit 
kormánytói. Riirw^k 
pen 135 ezer puskát kiosztottak h 
tartomány megerősítésérf. A pus­
kákul tíz-ezret angol bizalmi fér­
fiaknak fognafk kiosztani.

rekkel kapcsolatban, amolyok béke- 
bipogittódz.ásokról szólnak. Ezzel 
kapcsolatban emlékeztetnek arra a 
régi ahipelvre : előbb a győzelem 
c.h estik azután Jöhet a béke. (MTI)

szolgálatra vonatkozó törvényt 
lentetle. Ins;' rövidesen tör'enyjavaslatul 
terjeszt a líáj elé, amely novembertől 
kezdve egy évvel meghosszabbítja az alsó 
háznak, valamint Észak Írország pariit- 
menljéiiek mandátumát. (MTI)

(Illává, július 23. Londimbid érkező je 
leölések szerint a honvédelmi miniszter 
hlzolUága tanulmányi albizottságot neve­
zeti ki. amely zárt iilésen indítványozni 
fogja annak a törvénynek a visszavoná­
sát, amely a kommunista nártazervepe'e- 
kel Kanada lerillvléti megtlltnltn.

mételten tartósan megrongálták a nagy 
légitámadások. Bizonyos, hogy a német 
előretörésnek ez a vasútvonal egyik 
legközelebbi célja a Don déli partján.

London, július 23. (NST) A szovjet fő­
parancsnokság jelentései szerint Rosztov 
elővárosai már német nehézütegek fii 
zében állanak. A város polgári lakossá­
gát részben eltávolították. Sahtitól ke 
leire a német páncélososztagok ismét 
tért nyertek.

SOROZATOS LÉGITÁMADÁSOK 
KUJBISEVBEN

Ankara, július 23. (NST Kujbisevben, 
amely 1941 október 20 óta a Szovjet­
unió ideiglenes fővárosa és a főhadi­
szállás székhelye, a szerdára virradó 
éjszaka — a háborúban elsőízben — lé­
giriadó volt. Ankarába érkezett jelen­
tések szerint éjjel két óra felé német re­
pülőgépek közeledtére rendelték el a 
légiriadót, amely két óra hosszat tar­
tott. Reggel kilenc óra tájban újabb légi 
riadó volt, amely azonban csak rövid 
ideig tartott.

ivából induló löszervonatokal
következtében. Ezeket azután a bombák 
elpusztították, vagy felgyújtották. Eddigi 
jelentések szerint ezen az arcvonalszo- 
kaszon két bolseviki repülőgépet sike­
rült lelőni.

Az északi arcvonolszakaszon német 
zuhanóbombázó repülőgépek megaka­
dályoztak kifejlődőben levő bolseviki tá­
madásokat és a szovjet csapatoknak sú­
lyos veszteségeket okoztak. A német va 
dászok a Jeges-tenger felett csak rit­
kán találkoztak ellenséges repülőkkel. 
Egy ellenséges repülőt lelőttek. (MTI) 

légitámadások
okozták a vasútvonalakban, vasúti töl 
tések felszakításával és forgalmi tele­
pek s üzemek szétromboiásával. Az arc­
vonal felé igyekvő ellenséges csapat- és 
anyagszállító vonatok estek áldozatul a 
német romboló repülőgépeknek. Sok 
gépkocsi tűzet fogott vagy bombarob­
banás következtében 'ett mozgásképte­
len.

Bem, július 23. Az angol hírszolgálat 
jelentése szerint o szovjet kiegészítő 
hadijelentés közli, hogy Novocserkoszk 
vidékén a szovjet csapatok jelentékeny 
veszteséget szenvedtek és o csata máso­
dik napjának végén a hadvezetőség pa­
rancsára újabb állásaikba vonultok 
vissza. (NST)

Apolló filmszínház ’
M« ítninutajó műsor ;

Kalandos, bolorujoH, sznre.lnu ’ 
dallamos tör tanét két párisi K 

if.túiMl.

A két jómadár
Fóatterttpakltaii :

Henry Pilis. Gwirges Taheí
Pattlhie ( árion és Huron Flh.

———rr---------- -----■

HEVES LÉGITÁMADÁSOK 
AZ EGYIPTOMI ANGOL 

CSAPATOK BILLEN
Berlta. >Wíi* 3K. (Német *m 

Mint a véderő főparanatmoksága 
közli, wierdón hajnaltól késő estin' 
heve« német légitámadáBok folytak 
a« El-Alameint.ől délkeletre tevő gó- 
pestíett angol csapatok elten. A né­
met auhanóhornházók barnái a hrit 
gyüleke’zéaek között robbantak és 
sok nagy tüzet Idéztek elő. A heves 
robbanások utón a levegőbe repült 
az egyik lőszer- és üwmanyagrak- 
tár, amelyet az. angolok páncélos 
hadaik ellátására rendeztek be. — 
Megsemmisült nagyszámú karc- 
korigi és egyéb gépjármű is. A né­
met légitámadások erősen csökken­
tették a brit csapatok harci erejét. 
A német vadószrepfilők heves ütkö­
zetekben hat brit gépet lőttek te.

Isztambul, július 23. (Sstefani) Az 
Istanbul c, lap katonai munkatársa 
az egyiptomi arovonwlról azt írja, 
hogy El-Alamein szakaszában meg­
ismételt angol támadások ellenére <> 
tengely hadállása töretlen. A cikk 
szerint Anglia nyilván fontosságot 
tulapdonít ennek az arcvonaliiak,. 
miért is ideirányítja minden erejét, 
amelyet a Közelkeleten tömöritelt 
és minden anyagot, amelyet a Rzov- 
jet-Uniúnak .szánt. (MTI)
MINISZTERTANÁOS TOKIÓBAN

Tíikló. július 23. (Slefanl) A Nngykelet 
ázsiai tanú«*« '*siilíirlilköti a tokiói ml- 
Iii.sztirclniikségi palotában iteszeljlt. A« 
iísszejiivcldlen jóváhagyták a gyáripar és 
a krresk'Mlidein, valamint a pénzügyi ujj) 
szervezésre vonatkozó terveket mindazok 
ra a lerilletckre nézve, amelyek alkofóré 
szel a nagyobb KeletnzMána'k. flWTT)

FINN HADIJELENTÉS
Helsinki, július 28. (Német T!) A csii 

tiírliíkl finn hadi jelentés többek közölt a 
következőket mondja :

A karjain! föhlszoros nyugati felében 
az. ellenség el akarta tőlünk hódítani ar. 
csyi támaszpontot. A támaszpont bemén.' 
Imrénk irtán gazdát cserélt, míg a kőiét 
kezíí reggel csapataink visszavetették és 
megtartották. Az auiiusi földszerűn keleti 
részében csapatniuk elfoglaltak ogy lá- 
maszponllii kiépített htlval. Tegnap «wie 
és tegnap hajiiulban pari) ütegeink tftsi*r 
párbajt vívtak két ellenség«'* l'tottanszlag- 
gal, amelyek a kronstadti öbölben végez­
tek mozdulatokat. A Iiizérségl párbaj so. 
ran tüzérségi találat ért egy ellenséges 
hajót. Vailászrepiilők 21-én az annnsl 
fiildszoros felett leglhorcban lelőttek egy 
ellenséges vadászrepülőgépet. (MTI)

A NG OL A MERIK AI 
PESSZIMIZMUS

Bern, július 23. A Reuter-lroda moszk­
vai különfudósítja a keleti arcvonal déli 
részéről ezeket jelenti : A legcsekélyebb 
okunk sincs a kerülátásra a legdélibb 
arcvonalszakasz tekintetében. A szovjet 
csapatok a legnagyobb elkeseredettség 
gél küzdenek a Donee keleti partvdékén 
de majdnem valamennyi jelentés meg­
említi, hogy a szovjet etők kénytelenek 
voltak ismét „némileg" visszavonulni a 
számbeli főlényben levő német erők 
nyomása alatt.

Amszterdam, július 23. (Német TI) A 
brit hirszolgóiat azt jelenti Moszkva 
ból, hogy a németek nyomása a keleti 
harctér déli részében fokozódott és a 
német előrenyomulás 'ovább tart. (MTI)

Lisszabon, július 23. (Stefani) New 
york Herold Tribune a szavjetoroszor- 
sz«ági helyzetről szólva, felveti a *<ér' 
dóst, betortják-e és hogyan a június 
11-én Molotovnak tett géretet, amelyről 
Rosevelt és Churchill közös nyilatkozatá­
ban is szó volt.

A lap ezután szószerint a következő­
ket írja ; Szovjetoroszország összeomló- 

! sa óriási és helyrehozhatatlan Iratasi' 
I rófa volna. (MTI)
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A közellátási miniszter jelöli ki
a levágott állatok husának forgalomba hozására 

az iparosokat és kereskedőket |
Budapest, július 23. MTI lelenti ; A hi­

vatal« lop július 24-i száma közli a 
minisztérium rendeletet, amely felhatal- 

ia o közellátási minisztert, hogy a 
(öidmivelésügyi miniszterrel egyetértve 

vágóállatok forgalombohozatalat, a 
Vözfogyasztás céljára való eladását, 
minőségi osztályozását, valamint a le- 
vágott állat húsának felhasználását sza­
bályozhatja és ezzel kapcsolatban ki­
jelölheti a vágó állatok forgalombaho-

zásában, levágásában, a levágott álla- j 
tok húsának közfogyasztás céljára való '• 
forgalombahozásában résztvevő ipato > 
sokat és kereskedőket. A rendelet to­
vábbá felhatalmazza a közellátási mi­
nisztert, hogy a földmivelésügyi mi­
niszterrel egyetértöleg elrendelheti a 
vágóállatok igénybevételét és megálla­
píthatja az egyes községek területéről 
közfogyasztás céljára beszolgáltatandó 
vágóállatok mennyiségét.

A felsőházi bizottságok elfogadták 
a milliárdos javaslatot

Budapesti Nemzetközi Vásár
1942 augusztus 14-t öl 24-ig

Féláru utazási igazolvány 
kapható: a Q EBRECZENI ÚJSÁG-HAJDUFOLD 

kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. sz.
(Megyeháza mellett)

Odautazás: augusztus 14-én 16 órától.
V issza utazás: augusztus 26-án 24 óráig.

Lesen már érvényesíteni fogják a i Az ebédnél a város által létesített 
célt, hogy tudniillik, minél keve- vitaminkertek termékeit fogják fef 
sebb zsírt és tejfelt használjanak. | használni.

A felsőház kedden ülést tart
Budapest, julius 23. A Magyar Távirati 

Iroda jelenti : A felsőház együttes bi­
zottságai gróf Somssich László elnök­
lésével július 22-én tartott ülésükben ál­
talánosságban és részleteiben is letár­
gyalták és elfogadták a mezőgazdaság 
fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot. 
Az ülésen a kormány részéről báró 
Bánffy Dániel földmivelésügyi miniszter, 
vitéz Keresztes-Fischer Felenc belügymi­
niszter, Zsindely Ferenc miniszterelnök­
ségi és Bárczay János földmivelésügyi 
államtitkár vett részt.

Gróf Jankovich-Bésán előadó ismer­
tette behatóan a törvényjavaslatot, mely­
nek általános vitája során vitéz Purgly 
Emil, Győrffy Imre, Farkas Géza, Jókai- 
Ihász Miklós, Hagyó-Kovács Gyula, vi­
téz Bittera Miklós és báró Prónay 
György szólaltak fel. A földmivelésügyi 
miniszternek a felszólalásokra adott 
részletes válasza' után az együttes bi­

zottság a törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadta.

Az együttes bizottság délutáni folyta­
tólagos ülésében tárgyalta részleteiben 
a törvényjavaslatot. A részletes vita so­
rán is sok felszólalás történt. Vitéz 
Purgly Emil, Fischer Béla, Schandl Ká­
roly, Hagyó-Kovács Gyula, Greffits Gá­
bor, Czettler Jenő, vitéz Bittera Miklós, 
Jókai-lhász Miklós, gróf Khuen-Héder- 
vóry Károly, gróf Hovos Miksa, báró 
Fiath Tibor, Mutschenbacher Emil, br. 
Prónay György, gróf Károlyi Gyula, 
Berczelly Jenő és Farkas Géza szólt 
hozzá a részletekhez. Az együttes bi­
zottság a felszólalások alapján történt 
egyes módosításokkal a törvényjavasla 
tot részleteiben is elfogadta.

A felsőház július 28.-án kedden dél­
előtt 10 órakor ülést tart. Az ülés napi­
rendjén több miniszteri |eientés és a 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló tör­
vényjavaslat szerepel.

Különös fontosságot tulaidonitanak 
Leahy kinevezésének

London, július 23 Ismeretes, 
hogy Londonban ezidőszerint beha­
tó megbeszélések folynak a szövet­
ségesek hadvezetéséről. A megbe­
szélések tartalmáról alig kerül va­
lami a nyilvánosságra és csupán a 
szövetségesek vezető katonai szeme- 
lyiségeinek érkezéséről következtet­
nek a tanácskozások fontosságara. 
Szakkörökben különös fontosságot 
tulajdonítanak Leahy tengernagy 
kinevezésének. Anglia hónapok óta 
kívánta, hogy főnököt nevezzenek 
ki Roosevelt vezérkarának élére, 
Churchill miniszterelhök azonban 
ellenezte a katonai szakkörök kí­
vánságát.

Az Egyesült Államokban eddig, 
ugyanúgy, mint Angliában, minden 
fegyvernemnek külön vezérkari fő­
nöke volt és az amerikai és angliai 
vezérkari főnökök egyenrangúak 

voltak. Leahy azonban most a há­
rom vezérkar élére került és rang­
jának megfelelő tisztség Angliában 
nincsen. Ez a tény azért bír fontos­
sággal, mert szakkörök véleménye 
szerint a szövetséges csapatok fő­
parancsnokának kinevezése felette 
időszerűvé vált és így esetleg sze­
repet játszhatik az a körűimén), 
hogy Leahy tengernagy ezidőszerint 
a szövetségesek tisztikarának leg- 
magasabbrangú tagja.

Amszterdam. július 23. (Német 
TD A brit rádió Leahynak Roose­
velt személyi vezérkari főnökévé 
történt kinevezésével kapcsolatban 
kijelenti, hogy ilyen kinevezésre 
eddig még nem volt példa. A közvé­
lemény e mögött az Amerika által 
második arcvonal végleges felállítá­
sát látja. (MTI)

A debreceni kereskedők hétvégi zárórája
Debrecen város kereskedő társa­

dalma, amely minden szociális ha- 
rdás terén minden időkben az el- 

-ők között volt, a jelenben is tanú­
idét adja nemes gondolkozásának.

Budapest, Kolozsvár, Nyíregyhá­
za. Nagyvárad és az ország nagyobi) 
városaiban már bevezetett és be­
vált rendszer alapján megállapod­
tak a debreceni textil- és rokon­
szakmák főnökei és pedig úri és 
férfidivat, posztó, cipő, kalap, bő- 
röndös, bazár, kézimunka, illatszer- 
‘ár angró és detailkereskedök, hogj 
a nyári ' hónapokban július 1-töl

Minden előkészület megtörtént 
a kísérleti konyha megnyitására

Az egész tiszántúli sajtó részt vesz Lossonczy István közellátási mi­
niszter augusztus 2-lki sajtóankét,|án

Hirt adtunk már arról, hogv Los- 
sonczy István közellátási miniszter 
Julius 31-én Debrecenbe jön s itt 
augusztus 2-án nagyszabású sajtó­
ankétet tart. A minisztert elkíséri 
debreceni útjára dr. Somos Elemér 
közellátásügyi minisztérium1 osztály 
tanácsos, a magyar háborús nép­
táplálkozás legkiválóbb ismerője, 
dr. Kardi Pál, a ..Közellátási Érte­
sítő“ felelős szerkesztője, valamint 
a fővárosi sajtó számos kiküldött 
fömunkatársa. A sajtóankétra 
Bem/ooszA’i; Pál felelős szerkesztő, 
■•ajtókamarai kerületi titkár utján 
meghívást kapott ,|Z egész Tiszántúl 
azaz az Országos Magyar Sajtoka- 
inara 111. kerületének egész sajtója-

X sajtóankét augusztus 2-án dél­
előtt 10 órakor kezdődik az Arany 
Bika kistermében. Lossonczy István 
közellátási miniszter ekkor fogja 
tájékoztatni a sajtót a legfontosabb 
és legaktuálisabb kérdésekről, Utá­
na délben 12 órakor lesz a közellá­
tási miniszter debreceni kísérleti 
konyhájának megnyitása. A kísér­
leti konyhát Debrecen város vezető- 
ségének áldozatkész gavallériájából 
Boros Tóby Tibor közellátási Wfel- 

augusztus 31-ig minden szombat 
délután 2 órától hétfőn reggel 8 
óráig üzleteiket zárva tartják. Ezzel 
módot kívánnak adni mind alkal­
mazottaiknak, mind önönmaguknak. 
hogy az egész heti robotoló munka 
után rövid időt szellemi és fizikai 
felfrissülés végett családjuk köré­
ben töltsenek.

A debreceni kereskedők és alkal­
mazottak arra kérik a vásárló kö­
zönséget. hogy szükségleteiket a 
fentiek figyelembe vételével a jel- 
zett napon délután 2 óráig szíves­
kedjék beszerezni.

Mi-
a

ügyelő szervezte meg Pápay 
hályné gazdasági tanárral, aki 
konyhával kapcsolatos tanfolyam­
nak a vezetője is.

A tanfolyamra való jelentkezésre 
vasárnap hirdette meg a polgár­
mester a felhívást, amelynek meg­
lepően jó eredménye volt. Pár nap 
alatt annyian jelentkeztek, hogy az 
első tanfolyamra be kellett a továb­
bi jelentkezéseket szüntetni. Az 
újonnan jelentkezőket a szeptem­
beri tanfolyamra jegyezték elő. A 
kísérleti konyha részére egyébként 
ugyancsak Debrecen városa adott 
helyiségeket a Népházban. Itt a 
népkonyha helyiségeit rendbe hoz­
ták. a célnak megfelelően kitataroz­
ták és berendezték. Így aztán sem- 
mi akadálya nincs annak, hogy jú­
lius 27-én megkezdjék a tanfolya- 
mot. amelyre számszerűit körülbe­
lül 45 50 debreceni leány és asz- 
szony jelentkezett. A tanfolyam 
teljesen ingyenes. Időtartama négy 
hét.

A kísérleti konyha augusztus 
2-iki megnyitásán speciális debre­
ceni ebédet szolgálnak fel a vend' 
geknek. Az ebédmenünél természe-

Augusztus 5-én lejár a sportegyesületek 
igazolási határideje

Budapest, július 23. MTI jelenti ■. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ren­
deleté értelmében a versenyszerű sport­
tevékenységet folytató sportegyesuletek 
tagjainak származását záros határidőig 
igazolni kell. Az Országos Sportkoz 
pont úgy intézkedett, hogy mindazon 
egyesületek versenyzői, illetve játékosai, 
amely egyesületek az igazoló eljárás le

Kedvezmény a sertéshizlalóknak
A bórhízlalásl szerződés feltételei

Budapest. július 23. MTI jelenti : 
A közellátási miniszter lehetővé 
tette, hogv a MÁSz. azokkal a ga • 
dákkal és hizlalókkal, akik serté­
seiknek 130 kg súlyra való k hiz­
lalására legkésőbb november 30-ig 
magukat kötelez k. a 
tételek mellett 
dóst kössön :

1. Hizlalásra 
5(1 kg-on felüli

2. A hizlalást

következő fel 
bérhizlalás! szerző-

kihizlalásához
‘ útján sertés dr 

süldők

felhív

csak darahonkint 
süldőt lehet lekötni, 
szerződések megkö 

tésének és a hizlalás megkezdésé­
nek határideje augusztus b. „

3. A sertések 
MÁSz a Hombár“ 
rabonként a vásárra kerülő 
sulvától függően legfeljebb 400 kg 
árpát bocsát rendelkezésere.

4 A sertéseket legkésőbb noyem 
bér 30-ig 130 .kg. slyra kell felhi/ 
talui és a MÁSz. rendelkezése alap 
ián leszállítani. Amennyiben a ser­
tések jelenleg darabonként d Kg 
nál nehezebbek. vagy felighizlaltaw. 
úgv azok 130 kg darabonkénti sülj 
ban már szeptember, il etóeg ok­
tóber hónapban leszailítandok. ■ 
sertéseket a MÁSz. átveszi es az át­
vétel napján érvényben levő arat 
fizeti ki. A közellátási miniszter 
módot nyújt arra, hogj a jelenlegi 
hizlalás! akcióban résztvevők sei- 
tésdarabonként 120 P. kamatmen­

folytatását augusztus 5-ig bezárólag 
akár a Sportszövetségnek, akár az Or­
szágos Sportközpontnak szabályszerű 
űrlap kitöltésével nem jelentik, augusz­
tus 6-tól kezdődően azonnali hatállyal 
átigazolhatókká válnak olyan egyesü­
letek számára, amelyek igazoló kötele­
zettségűknek szabályszerűen eleget tét 
te A.

tes hizlalás! hitelben részesüljenek. 
Ki ebben részesülni kíván, az hitel­
igényét a szerződésben fel kell, 
hogy tüntesse. A hizlalás jelenlegi 
akciója keretében egy gazdától csak 
tiz darabon felüli sertéstételek köt­
hetők le. A hizlalási szerződéseket a 
Magyar Állat- és Állati Termékek 
Kiviteli Szövetkezetével a gazdák, 
illetőleg a hizlalók közvetlenül, 
vagy a jogosított kereskedők (Szö­
vetkezetek. bizományosok) köthetik 
le. A hizlalási szerződés-nyomtatvá­
nyokat az előbb említett Szövetke­
zet (Budapest, Xr. Aulich-u. 8.) kí­
vánságra megküldi.

HUNGURIB FILMSZÍNHÁZ
Ma: a magyar sztárok pa 

rád és filmje :
Páger Antal. Szetaczky Zita 
Tolnay Khíri és Rásthy L. 
szeHemes. kacagtató víg­

játéka : az

Azur express
Előadások: d. u. 5. i. 9-kor. 
Híradó ! Híradó !
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Húsz milliónál több haióürteret süllyesz- I A kwnówfzü 
tettek el a háború kezdete óta

*
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i »

megszer- 
ifjúságot 

meg, egy 
amely a

Ezt a

R cseh ifjúság megszervezése
Fiaga, július 23. MTI'. Moravetz cseh 

ijkolaügyi és propagandaugyi miniszter 
fogadta a cseh sajtó képviselőit és‘ is 
mentette velük o cseh tjuság 
vezérének kérdéseit. A cseh 
birodalmi munkára szervezik 
olyan szervezetbe tömörítik,
védnökség! helyzethez idomul, 
szervezési munkát az fjuság nevelésére 
alapított kuratórium végzi, Morovetz mi­
niszter vezetésével. A szervezés elő­
munkálatait már meg is kezdték és en 
nek kapcsán az első 45 cseh ifjút Prága 
közelében egy nevelőtóborban helyezik 
el, ohol kiképzésben részesülnek. Ezek 
'esznek a cseh ifjúsági szervezet vezetői.

FŐISKOLÁSOK
Viareggio, július 

gyar-olasz főiskolai

MAGYAR-OLASZ
KONGRESSZUSA
23. (Stefoni) A mo- 
hoügotóság harma­

dik kulturkongresszusát csütörtök 
gél Viareggioban megnyitották. A kong 
resszus tárgyai a következők : A testű- 
éti eszme, Olaszország népjóléti 
vényhozása, Olaszország teljesítményei 
a testületi rendszer terén, szociálpolitika 
és gazdaságpolitika Magyarországon, 
szociális törvényhozás Magyarországon, 
oolitikai, gazdasági és népjóléti teljesít­
mények Magyarországon. (MTI'

reg

♦ör-

Erélyes rendszabályok 
Horvátországban

Zágráb. júllns 83. (MTI) A horvát hí 
tataion lap törvényerejű rendeletét körűt, 
melynek értelmében a jövőben az. állami 
rend ellen vétők családtagjai ellen Is le­
het büntető Intézkedéseket foganatosíta­
ni. A családtagnak számít a szülő, a gyér 
mek és a testvér. A büntető intézkedések 
abban állanak, hogy előzetes büntető el 
járás után a családtagokat fi hónaptól 3 
évig terjedhető Időre gyttjtőtáborokba kill 
dik. vagyonuk pedig elkobozható.

TOMCSANY1 KORMÁNYZÓI 
BIZTOS KÁRPÁTALJAI 

KÖRÚTJA
Ungvár, július 23. Tomcsányi Vilmos 

Pál, Kárpátalja kormányzói biztosa most 
folytatta szemleútját az alsóvereckei és 
az ökörmezői járásban. Áthaladt a Túr­
ja és a Polena völgyén is, ahol a mező 
gazdasági helyzetet vizsgálta meg.

Alsóvereckén a gazdasági iskolát, 
Volócon a határvidéki rendőrségi lak 
tanyát, a községházát és a turistaszál­
lót, Iszkán a tejszövetkezeti üzemet az 
épülőfélben levő leventeotthont és isko­
lát, valamint a községházát tekintette 
meg. Mojdánkán meglátogatta Krabán 
Jenő esperes-plébánost, a görög katoli­
kus papság nesztorát, majd Ökörmező 
re ment. Az üdvözlésekre itt beszéddel 
válaszolt. A Nagyság völgyén befelé 
haladva megtekintette a Pénzintézeti 
Központ Vucskómezőn épülő telepét. 
Huszton a főszolgabírói hivatalban járt. 
Nagyszálláson pedig felkereste S'nién- 
fclvy Árpád főispánt, majd visszatért 
Ungvárra.

A kormányzói biztost a lakosság 
denütt lelkes örömmel fogadta.

SZEG ED Á LLÁSPONTJA 
A KARDOSS-FELE 

KÁRTÉRÍTÉSI PERBEN

min-

Megírtuk, hogy Kardoss Géza 
igazgató 120.000 pengős kártérítési 
indít Szeged városa ellen a szinházbér- 

felbontása 
kijelentette, 
megindítja,

szin- 
pert

leti szerződés egyoldalú 
miatt. Kardoss Géza most 
hogy a pert mindenesetre 
de a keresetet még nem adta be és az 
összegszerűséget sem állapította meg 
ügyvédjével. A szegedi városházán is 
állástfoglaltok Kardoss Géza kijelenté­
sével szemben. Kardoss Gézát, mondták, 
nem akadályozhatjuk meg a perindíás- 
ban, ha tényleg perel, a bíróság fogja 
eldönteni, kinek van igaza.

Egyébként vitéz Bánky Róbert, o sze­
gedi színház új igazgatója, a napokban 
Szegeden tartózkodott, ahol tárgya­
lást folytatott Kardoss Gézával díszlet­
raktárának és egyéb szinpadberendezé- 
si tárgyainak átvételéről. Az új igazgató 
a szegedi szinügyi bizottság csütörtöki 
ülésén nyújtotta be társulatának végle­
ges név»orát.

lomacini levelezője a kö\étkezőket írja:
A nnshingtoni hadiba járási h:vatal 

tegnap nyilvánosságra hozln. hogy a 
•hu If hét hajó veszteségei .. a ha borii kez 
dele óta legmagasabb fokot érték el** és 
hogy „ar. I SA és Nagybritannla apai 
ugyanezen időben épített ha jóúrteret 
meuir túlszárnyalja“.

El a figyelemreméltó fejlődés vlla 
«iwan bizonyítja a szövetkezett államok 
hajózásának súlyos krízisét. amely Lón 
Honból és Washingtonból hosszú időn ál 
Iparkodtak letagadni. Időközben június 
30-áig m német hadierők által 
tett hajók tonna űrtartalma 
milliót tett ki. annyit, amennyi 
I«. világháborúban sem veszett 
járulnak azok a veszteségek, amelyeket a 
szövetkezett államok a német tengeralult 
járók és repülök tevékenysége folytán az 
utolsó két hétben szenvedtek e| és ame­
lyek több százezer tonnát tesznek ki. De

elsiillycST 
már 13 7 
az IB14 
el : ehhez

mindezeken leiül nem maradtak tetlciiiil 
a japánok «em. a napokban közölték. 
|1O"V az angol amerikai kereskedelmi 
hajóparkból -> millió hajóflrlartnlmnt 
süíh észleltek el, vagy rongáltak meg.
1 «,’et'en ccv hónap lefolyása alatt, vagyis 
in'ni,.; eleiétől jull»« kezdetéig 200.000 
tonna hajóíirteret süllyesztettek el a ja­
pánok. Ez a német tengeralattjáró harci 
tevékenwégeit lényegesen klegéar.itt. ami­
hez még az Atlanti óceánban operáló 
olasz tengeralattjárók tekintélyes ered 
ménvei járulnak hozz.«. Ha mindezeket a 
számokat összeadjnk és hozzávesszük 
azokat a veszteségeket, amelyeket az ak 
nák okoznak, az ugyan el nem süllyesz­
tett. de erősen megrongált hajók szamát 
és végül azokat, amelyeket noemáúsan ki 
kellett vonni a használatból, akkor két­
ségtelenül megállapítható az, hogy az an­
gol-amerikai hajózás, e kíf ország hadve­
zetésének ütőere, iígywrólván a végét Jár­
hatja.

U.á'zas^á^i évfacdulfya.

Egyszerűsítik a rendőrbirói büntető 
eljárást

Budapest július 23. MTI jelenti : 
A belügyminiszternek az igazság- 
ügyminisztérrel együtt kiadott leg­
utóbb megjelent rendeletével a ren­
dőri büntetőéi járás egysége« szabá­
lyozásáról szóló rendeletnek a tűn­
te topárán csra vonatkozó rendelke­
zéseit lényegesen módosította. Lé­
nyege az új rendeletnek az. hogy 
t'gyrészt a bíinlef<in;ir'in«< ;»lk?r’nn-

zásai terét tet-rmeeen növeli, más­
részt oly estetekben, ha a bfínösség 
kérdése nem vált vitássá, lehetővé 
teszi, hogy a hiintetőparancs ellen 
érvényesített kifogás fellebbezésé­
nek elsőfokú tárgyalás mellőzésé­
vel közvetlenül a másodfokú felleh- 
Itezési fóroumon adjanak végleges

Nem bánta meg borzalmas tettét 
az angyalföldi gyilkos asszony

A gyilkos előre készült tettére
:i ki.s Kózsi miatt. Másfél évvel czciőíl 
került hozzájuk a leány egy apróhirde­
tés alapján. A férfinek papírzacskógyártó 
üzx-nie van. ott alkalmazták. Nagyon sze­
rették é« egy évvel ezelőtt az asszony vál 
laita a leány bérmakeresztanyaságát. 
Szép ajándékokat vett neki, dr az utóbbi 
Időben haragudott a leányra.

Férjem jobban szerette a leányt, 
mint engem. Mondtam i.s az, ismerősök­
nek. hogy ebből baj lesz sóhajt fel .1 
gyilkos asszony.

Vasárnap este hármasban voltunk « 
Scala-moziban. A „Régi nyár“ eímfí fil­
met néztük meg. Férjem üM középen. 
Rózslka jobbról én balról. Egész előadás 
alatt hátat fordított férjem, a leánnyal 
nevetgélt, sőt észrevettem, hogy meg Is 
csókolta. Később felelősségre vontam fér­
jemet. Rózsikat is ftsszeszldtam, de azok 
nem törődtek a dologgal.

Hétfőn reggel még szóváltás volt köz 
lem és férjem közt, mire ő kijelentette, 
hogy clvállik tőlem, nem túri a féltékeny­
séget. Fz Indította el hennem a gyűlöletet 
Rózsika iránt és elhatároztam, hogy vég-

A: illeni is házasság leqrtnni, 
szeriihb példáját őA- szolgáltaiul; 
a magyarságnak. .4 férfi a ma.’,, 
nemes hűségéivel, megértésére1 
és lel késsél/ével s n né n felesé 
segíteni akarásával, fele-seri! 
géivl As magasztos erkölcsi' 
fogásává] valóban olyan példa 
kép. amilyet nem igen talállin 
tünk történelmünkben, noha a 
magyar nemzet históriája teli 
van iránymutató férfiakkal é< 
Nagyasszonyokkal.

tippen ezért a szivünk egé<- 
melegével fordulunk most a 
Kormányzói pár felé házassága 
negyvenegyeik év'ordnlója m. 
kai mával.

Ez a nap az »gesz magyar tár 
sadalom családi ünnepe <s ez n 
csendes elvonultság, gmelgmü, 
meghittsége tiszteletet parancsol 
a legmélyebb érzéseket váltja ki 
a magyar tanyák, falvak és váró 
sok lakóiból. Mélységes tiszte 
let. ragaszkodó hűség' és hálás 
szeretet veszi körül az ország el 
sö házaspárját, az országépítö 
és országgyarapitó. hadalrat ve 
zérlö Nagyurat és szerető hitre 
sét. a magyar Nagyasszonyok 
élő ideálját, akinek keze könnye 
két törül és sebeket gyógyít. Pél 
daadásuk. életük, egymás iránti 
szeretettik fényt sugároz minder 
magyar családra. Áz a vigyázó 
gondoskodásuk pedig, amellyel 
az orosz fronton harcoló elsős'zü- 
lőtt fiuk felé fordulnak, össze­
köti őket azok féltő szeretetével. 
akiknek hozzátartozói ott küzde 
nek a hadrakel magyar honvéd­
ségben.

megértésivel

Felteken.vség volt az indító ok
Budapest, július 23 Az angyalföldi rem I 

dráma ügyében csütörtökön fejezte be a . 
nyomozást a rendőrség. A főkapitányság | 
második emeletén dr. Zi|ahy János rend­
őrkapitány. az iigy referensének a szó 
bája előtt siránkozó angyalföldi asszo­
nyok álldogálnak, egyszerű munkásembe- 
rek. közöttük egy összetört férfi, akinek 
a karján egy 1H hónapos fiúcska van. \ 
gyilkosság ügyében várakoznak kihallga­
tásra a házbeliek és a gyilkos asszony 
férje kisgyermekükkel, aki még nem tud 
semmiről. Kilenc óra után liangos zoko­
gás veri fel a másodikemeleti folyosót. 
ILgy rendőr kíséretében siránkozó, vézna, 
barna asszony tűnik fel. Jajveszékelése 
felveri az egész épületet. Most viszik ki­
hallgatásra Nagy Károlynét, az angyal 
földi gyilkos asszonyt, aki egy selyemsál- 
la] megfojtotta 17 éves bérmakerpsztlá 
nyát. Weidlngcr Mária Rózsit, akit azon 
han csak Rózsikának becézlek, 
szonv teljesen magába rnskadva ül le 
rendőrtiszt előtt. Félóráig tart, mire ’ 
lomá-sra tudják bírni a zokogástól.

asz

nem
Ind szóhoz jutni és a rendőrtisztnek nagv 
fáradságába kerül, mire vallomásra tudja 
bírni.

ség a maga bűncselekményének a lelki 
rugóit keresi. Mi clhlsszilk. hogy magú 
nak valami nagy bánata volt, emiatt vesz­
tette el a fejét, hogy elkövette ezt a szőr 
ftyő bűnt.

A GYILKOS ASSZONY VALLOMÁSA

Az asszony felnéz a rendőrtisztre. le 
törli a könnyeket arcáról, nzlán lassult 
zajlani kezd.

Egy elrontott házasélel részit lei hont a 
koznak ki vallomásából. Most ment mii 
sodszor férjhez. Az első férje Pataki 1st 
ván kinae.ssegéd volt. Ebből a házasság 
ból származott egy gyermek, aki az első 
férj szüleinél van. Kissel 1934 ben kiilbtl 
Imrassagot és egy két év körüli gyerme­
kük van.

Előadta, hogy hoMzú Időn kere«ztűl " 
legboldogabb hózaaéletet élték, de az utóti 
hl Időbér, clhldegtút közöttük a vhzony

Napokon keresztül törtein a fejem, 
hogy mi módon öl jem meg h leányt, mire 
szerdán reggel, amikor fértem elment ha­
zulról és észrevettem, hogy útközben ta­
lálkoznak és mosolyogva beszélgetnek, 
elszántam magam. Bérmaleányomat fele 
|ő.s,ségre vontam, amikor az nevetgélve 
válaszolt, elvesztettem a türelmem, ráro 
hanlnm. egy sarokba szorítottam. ott 
papírzacskót n yom lem a szájába, nzntán 
selyenisállal mcgfnjfottam.

- A gyilkosság után a Dunába akar 
tani ölni magam n gyerekkel együtt, de 

találkozol! velünk ésférjem útközben
így nem tudtam elkövetni az, öiigyílkns-

Nagy Károlyné kijelentette, hogy nem 
bánja, ha felakasztják Is. nagy bűnéért 
vezekelni nknr. csak arra kéri a rendőr­
séget, hogy kisgyermekét helyezzék el 
rendes helyen és gondoskodjanak felne­
veléséről. A gyilkos aaszonyt szándékos 
einberlilés címén tartóztatta le n rendőr­
ség.

UJ és használt kútszivattyúk
FÜVESSY

Stmonffy-utcH 15. >-*> Telefonszám 28-OJ?

A MAC hősök emlékversenye
Budapest. július 23. Csütörtökön dúl 

után kezdődőit a MAC margitszigeti sport 
telepén a MAC Hősök emlék versenye. \z 
atlétikai verseny iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. A 110 m-es gátfutásban 
Hides (BBTE), a 100 m-es síkfutásban 
pedig Gyenes (MAC) győzött igen jó ered 
mennyel Az 1500 m-es síkfutásban Tglói 
MAO könnyen győzött. Az 5000 m es 

síkfutás már szakadó esőben folyt le. Szi­
lágyi (BBTE) volt állandóan az élen, 
pontosan mögé zárkózott fel Németh 
(MAC). Az utolsó 100 ni-en nagy hare 
volt a két versenyző között és már úgy 
látszott, hogy Németh fut be elsőnek. A 
célba, Szilágyi azonban az utqlsó méte 
ren mellbedobással megelőzte ellenfelet 
A kalapácsvetésben Németh (MAC) 61 79 
m-es eredménnyel lett az első. A magas­
ugrást a zubogó eső miatt pénteken dél­
után, n versenv második napján bonyo­
lítják le. (MTI)

Hazarendelték az Összes dán 
hajókat

Stockholms július 23. A dán haMszigaz 
gatóság felhívást intézeti az összes északi 
tengeren tartózkodó dán halászba jókhoz, 
hogy haladéktalanul, de legkésőbb keddig 
térjenek vissza kikötőjükbe. Az intézkr 
dés meglehetős nagy figyelmet kellett. 
Azt hiszik, hogy talán új német aknazá­
rak létesítésével függ össze, de azt sem 
’ártják kizártnak, hogy a szövetségesek 
valóban kísérletet tesznek második front 
létesítésére.

Veszekedések napja Debrecenben
Debrecen csütörtökön a veszekedés1 k 

napja voll. Több kisebb nézeteltérés tá­
madt, melynek vége könnyebb testisértés

Kiss Lajosné 43 éves Székelyhadnsz- 
tálv utcai cipészsegéd felesége a lakit« 
udvarán összeszólalkozott Tóth Gáborné 
vnl. aki félti évült állapotában egy tűr 
piszkálóval fejbesujtotta. A fején az ölt ' 
következtében mintegy 5 centimétert« 
zúzott seb kelrtkeeett, amit * mentők kö­
tettek be.

Kovács Sándorné M éves. Rofhermere 
utca 7. szám alatti lakos férjével szó’nl- 
kozott össze Az öreg ember egy fazokttl 
vtijgott feleségéhe«. Ar. ütés következle- 
bem Kováe-sné a jobb szemöldöke alatt «r- 
riflt meg A mentők részestíctték elsőse- 
gélvhen.

Salát László 20 éve« gyárt míinká« fa­
vágás közben n fűrésszel balkarját meg­
vágná. Sérülései a mentük kötötték be.

■
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Bern« július

Hvári szünetre megy az angol 
alsóház

Az angol hírszolgálat 
ps az alsóházban be 

",'jénfplte. hogy X parlament rövidesen
megkezdi a nyári szünetét. (MTI)

m inőséáe !F-
IIVEA F

Kötéláltali halált kért 
Pápai István uil 
aki rálőtt barátjára I

4 statáriáMs-tanAcs rendes bíróság
Pór trappot ezelőrt rövid törvényszéki 

tl,dósításban «ömöltünk be arról, hogy 
Uifehértó községben |uRvs ló-ón éjsza- 
Ln súlyos kimenetelű veszekedés történt 
o Hangya vendéglőben éjfélig tartó bo­
rozgatás utón, amikor is Pápai István 
, fehértói hentesmester ittas áBapotban 
,<yőtt régi barátjára és huszonöt esz 
endős kártyapartnerére, Tato« Meny 

bértre, <*»t a lövés hónalján talált ei. 
A sérültet nyomban beszóHítottófc mű- 
té4 és kezelés végett a debreceni kffni- 
tára, a csendőrség pedig gyors tempó 
ban ’ lefolytatta a vizsgálatot Pápai 1st 
ván lövöldözése ügyében, mivel a bűn 
cselekmény a rögtönftélő bíróság hatás 
körébe tartozott.

A nyíregyházai királyi törvényszék 
statáriális bírósága dr. Holényi Sándor 
elnöklete mellett a múlt délelőtt foglal 
kozott a lőfegyverrel elkövetett. szán 
dékos emberölés bűntettével, amivel a 
királyi ügyészség Pápait vádolta. A fő­
tárgyaláson kihallgatták a 44 éves vi­
lágháborút járt hentesmestert, aki el­
mondotta, hogy július 15-én este 11 óra 
tóiban ment be a Hangya vendéglőbe, 
ahol Tatos Menyhért negyedmagával 
kártyázott. Előbb csendesen szemlélte a 
játékot, majd kérte, hogy őt is vegyék 
be ötödiknek, Tatos azonban a társa­
ság nevében tiltakozott ez ellen, s kije 
lentette, hogy ha Pápai mégis be akar 
ülni, akkor ö feláll és nem játszik vele. 
Pápai erre durva szavakkal válaszolt, 
mire Tatos egy hamutartót vágott feléje 
de az nem találta el a hentesmestert, 
aki ekkor visszavonult oz ivóba és to­
vább szórakozott a cigányzenészekkel.

Három óra után volt záróra a Han­
gyában, amikor a társaság hazafelé in­
dult. Pápait — vallomása szerint — 
bántotta a Totóssal történt eset, ezért 
megvárta az utcán és békülékeny han­
gon megszólította Tatost, kérte, hogy ne 
haragudjon rá, azért várta meg, mert 
nem akar haraggal lefeküdni. Huszonöt 
éven át voltak jó barátok és kártya­
partnerek s ezért bántotta különösen a 
vádlottat a vendéglőben történt eset.

Tatos azonban most is durván vála­
szolt és ekkor Pápai előrántotta a re­
volverét s egy riasztó lövést adott le, 
majd a második lövést Tatos felé irá 
nyitotta. Ekkor érte Tafost a hónaljlö­
vés, ami szerencsére nem volt halálos, 
sem életveszélyesen súlyos.

A revolvert egyébként még katonasá­
gának idejéből őrizte, amikor is egy 
ruszin ház csürjében találta, de fegy­
verviselési engedélyt nem kért rá, noha 
állandóan magánál hordta.

Ismertette az elnök a debreceni kli­
nikán ápolás alott álló Tatos Menyhért 
írásbeli vallomását is, amely nagyjában 
azonos a vádlott vallomásával, csupán 
abban tért el, hogy nem csak 6, hanem 
a társaság többi tagjai sem akartak 
Pápaival játszani, viszont együttesen öt 
kérték meg, hogy ezt Pápai tudtára 
adja. Egyébként a sértett vallomásában 
hangoztatta, hogy a hazamenetelnél 
minden előzetes szóváltás, vagy meg­
szólítás nélkül egyenesen első lövésre 
rálőtt Pápai.

Tanukat hallgatott ki a bíróság arra 
vonatkozólag, hogy ittas volt-e Pápai az 
eset alkalmával. Mint a tanúvallomások­
ból kiderült, Pápai csakugyan ivott né­
hány hosszúlépést, majd három féldeci 
pálinkát, azonban nem volt kimondot­
tan részeg. A Tatos Menyhért társasá­
gában levő két cigány tett végül vallo­
mást, akik szintén be voltak csípve, 
mert mint mondották, ha nem lettek vol­
ta. akkor elszaladtak volna, így azon­
ban végig statisztálták a lövöldözés! 
jelenetet.

A törvényszéki orvosi, majd a fegy- 
verszakértöi vallomások hangzottak el.

az ügyész 
ehértói hentes leiére, 
és kártyapartnerére
elé utalta a bűnügyet
A szakértő szerint a revolvernek irány­
zéka sem volt, ózzál célozni nem lehe­
tett, csak vaktában lőni.

Végül a bizonyítás lefolytatása után 
dr. Mórföldy József királyi ügyész mon­
dotta el vádbeszédét, amelyben bizo

nyitotta az előremegfontolt szándékot 
és ezért kötéláltali halált kért a vád­
lottra.

Dr. Bodnár Jenő, a vádlott védője 
kérte, hogy a vádlottat erős felindulás­
ban elkövetett emberölés kísérletében 
mondja ki bűnösnek a törvényszék s egy 
ben leérte az ügynek rendes bíróság 
hoz való áttételét. A statórtólis bíróság 
rövid tanácskozás után helyt adott a 
védelem álláspontjának és az egész 
ügyet visszaadta a rendes bíróság ha 
tásk őrébe.

Debrecenben négy

A Valiét» és közoktatásügyi mi­
niszter, egyetértve a in. kir. bel­
ügyminiszterrel, az egyetemi gyógy 
szerészképzésről szóló rendelet 
alapján a gyógyszerészgyakornoki 
gyakorlati idő kitöltésére négy deb­
receni gvógvszertártulajdonost jo­
gosított fel 1942 július 1-től kezdő­
dően egyelőre 1943 szeptember 1-ig 
terjedő időre gyakornok tartásra. A 
gyakornoktartásra feljogosított — 
négy debreceni gyógyszertár KA-

RÖVIDESEN PIRCRÖ KERÜ
A műszaki átállításon

A legfontosabb ruházati cikkek és 
anyagok kellő mennyiségben való elő­
állításának biztosítására a közellálás- 
ügyi és az iparügyi miniszter rendeletet 
adott ki. Az új textilrendelet, amelyet a 
szakma röviden tipuscikk-rendeletnek 
nevez, részletesen szabályozza a pol 
gári lakosság céljára szolgáló textil 
áruk gyártását és forgalombahozatalát.

Visszaható erejű rendelkezésről lévén 
szó, több üzemben és gyárban a mun­
kában levő anyagokat és félkész-áru­
kat mellőzni kellett volna, ami a válla­
latok számára veszteséggel járt volna. 
Az illetékesek ezért erről a problémá­
ról a vállalatokhoz eljuttatott körlevél­
ben adtak kiegészítő rendelkezést, mely 
szerint a rendelet megjelenésekor mun­
kában volt anyagok feldolgozhatok. 
Másik fontos probléma volt, hogy mi 
történjék azokkal a vállalatokkal, me­
lyeknek gépei, berendezése nem alkal­
masak tipuscikkek előállítására. Erre vo­
natkozóan a minisztériumok elhatároz­
ták, hogy a rendelet 2. szakasza értel­
mében ezeknek a gyáraknak és üze­
meknek az ügyét miniszteriális és textil­
ipari gyakorlati szakemberekből alakí­
tandó munkabizottságok esetről-esetre 
felülvizsgálják.

A rendelet előírja, hogy a július 1. 
után készült, tipuscikk-jellegü árukat mi­
nőségi megjelöléssel, illetve típusjellel és 
cégmonogrammal kell ellátni. A köriévé 
ezzel kapcsolatban olyan engedményt 
tesz az iparnak, hogy a korábban elké­
szült anyagokat nem kell pótlólag meg­
jelölni.

A hazai textilipar gyors tempóban 
fogott az átállítással kapcsolatos teen

Ml VAX A
Bes/elgvtés lir. Poroszlay Ferenc t
Szerte a város-bari a következő 

kérdések foglalkoztatják a közön­
séget : Mi van a mézzel ? Miért, van 
az? bogy nem lehet az egesz város­
ban mézet kapni? Miért van 
mindez ? . , ,, ,Ezekre a jelentős kérdésekre 
most egv kiváló méhésztől, aki kü­
lönben kitűnő gyümölcstermelő is. 
dr. Poroszlay Ferenc th. főszolgain 
rótól kapunk feleletet, akit felke­
restünk a nnnokban egv gyllmo 
esősben elhelyezett méhészetében.

Gyönyörű helyen fekszik ez a 
szép gyümölcsös. Ameddig a szem

fyégyszertAi* kapott 
irtási jogot
pomtássy Géza Magyar korona 
gyógyszertára, <ir. Mihalovits .Jenő 
Kígyó gyógyszertára, Németh Lász­
ló Nádor gyógyszertara és végül 
Toh'ay Imre Nap gyógyszertára.

Hajdú megyében még két gyóg.\ 
szertár kapott gyakornoktartási fel­
jogosítást éspedig Csejtey Károly 
Remény gyógyszertóra Hajdúnáná­
son és Lőrinc János Reménység 
gyógyszert ára Püspökladányban.

NEK ßZ UJ TEXTILCIKKEK
dolgoznak a vállalatok
dők ellátásához. Értesülés szerint min­
den számottevő ipari üzemnél szorgos 
munkával folyik a gépberendezések fe­
lülvizsgálása, illetve a tipuscikkek, mű­
rostos anyagok gyártására való átsze­
relése, valamint oz egyéb technikai és 
adminisztrációs problémák megoldása, 
változások keresztülvitele, mint a raktá­
ri és irodai adminisetrációra is.

Az új textilrendelet jelentősége köz­
ellátási szempontból abban áll, hogy a 
gyáraknak elsősorban olyan textiláru­
kat kell gyártaniok, amelyekre a polgá­
ri lakosságnak minden körülmények kö­
zött szüksége van. A rendelet életbe­
léptetése után tehát az új textiltipuscik- 
kek rövidesen tömegesen kerülnek a 
piacra, annál is inkább, mivel az anyag­
hivatal. mint értesülünk, a textilgyórak- 
nak ezirányú nyersanyagszükségletét 
már eleve biztosította. Főleg olyan 
nyersanyagok, fonalak, stb. kiutalására 
kerül sor, amelyeket a rendeletben 
gyártásra engedélyezett népruházati 
cikkeknél szabad csak felhasználni.

A textilgyárak programmia szerint 
gyapjúszövők máris erősen dolgoznak a 
tipuscikkek előállításán, de a többi 
üzemág is még idejében áttérhet oz irá­
nyított új termelési módszerre, amelynek 
végcélja a széles néprétegeknek olcsó, 
jó textilcikkekkel megfelelő mennyiség 
ben való ellátása.

Ezzel kapcsolatos az a rendelkezés 
is, amely szerint a jövőben a gyárak­
nak nem engednek masfajta fonalakat 
importálni, csak olyan minőségeket, me­
lyek a rendeletben meghatározott minő­
ségű tipuscikkek előállításara alkalma

1 sak. 

M ÉZZEIv?
I. főszolgabíróval a mez kérdésről 
ellát, szép sík tnt’ző, legelő pompá­
zik a meleg nyári napfényben. A 
szemhatár szélén sárga fejű napra­
forgók sütkéreznek. Ahogy helép­
tünk a kapun, hirtelen egy négy­
szögalakú kaptárrészt pillant meg 
szemünk, amelynek nyílásain ezer­
szám« repülnek ki a szorgalmas kis 
állatkák, hogy gazdag asákmánnvn' 
'érjenek majd vissza, há'ás gazdá­
juk örömére.

Ezekre a fontos kérdésekre azon­
nal ígv válaszol :

\ méhészet nagyon szép és 
hálás foglalkozás, annak, aki ko­

molyan és lelkiismeretesen fogia1- 
kozik vele. Vannak évek, midőn 
nagyon jól jövedelmez. de hizonv 
varrnak évek, amikor még a hrfek- 
tetett összeget sem fizetik meg. Tin 
csak kedvtelésből méhészkedőm s 
nagyon szeretem méheimet.

— A mostani nagy mézhiátnynak 
két nagy okát látom. Az dső és leg­
fontosabb az. hogy tavaly a rossz 
időjárás nagyon megnehezített-' 
úgy a növények virágzását., mint a 
méhek munkáját. Ettől iwmtán na­
gyon sok méhcsalád elpusztult, 
vagy a ortarmik nagyon megcsök­
kent Bár az Idén igazán nagyon 
szép volt az akáctemiés, azonban a 
nagyon kevéaszámfi méhcsaládok 
nem tudták eléggé kihasználni a 
szép termést. Rz az egyik ok.

A másik ok — nézetem szerint 
az, hogy ebben a nehéz, cukor­

jegyes világban nagyon nehéz a 
befőzési cukrot boszereícni. így 
aztán a legtöbb méhész, mivel nem 
jut elegendő cukorhoz, ev,t a hiány­
zó mennyiséget mézzel igyekszik 
pótolni, s ahol lehet, cukor helyett 
mézet használ. Ennek kapcsán ter­
mészetesen sokkal kevesebb méz 
jut a piacra. — Felcsillan a szeme, 
mikor mondja — azonban még az 
idén minden reményünk mrtg van 
arra nézve, hogy még egyezer fo­
gunk pergetni.

_ ? ? ?
— Most fog még csak virágzani 

a tisztesfű. amely nagyon jó méz­
termő. Rendelet van arra nézve is. 
hogy minden gazda köteles földjé­
nek egy részét napraforgóval, vagy 
más olajos magvakkal beültetni. 
Már háta Istennek ezek kezdenek is 
virágzani s ez lehetővé teszi a 
még egyszeri pengetést.

Mi lesz jövőre? Van esély 
nagyobb méztermésre ?

Kedves mosoly fut át az arcán.
Hogyne 1 Azonban minden Is­

tentől függ. De azért már most meg 
lehet állapítani, hogy jövőre még 
több méz lesz, mivel sokkal nagyobb 
területet, fognak olajos magvakkal 
bevetni, ami előre is biztosítja a jó 
termést.

Mellettünk éppen egy csoport kis 
méh repül el. Lábuk sárgálik a sok 
virágportól. Szorgalmasam dolgoz­
nak, hogy munkájuk gyümölcsét ví­
gan élvezhessük.

Valahonnan távoli harangszót hoz 
felénk a hűs szellő, amely összeke­
veredik a lágy, kellemes méhzüm- 
mögéssel ... Elbúcsúzunk, s a szor­
galmas gazda dolgozik tovább...

Egv sötétkékes erdővonulat mö­
gött éppen akkor tűnt el Nap izzó 
korongja ... (—0.1

Robbanó anyaggal
követen el öngyilkosságot

.Miskolc, július 23. fMTT) Szívós 
András 31 éves ózdi bányamunkás 
csütörtökön reggel ismeretlen rob­
banóanyaggal öngyilkossági szán­
dékból felrobbantotta magát. Tét­
iének oka Ismeretlen.

II japánok partraszálltak 
Pápuán

Amszterdam, július 23. Német TI 
Az angol hírszolgálat jelentése sze­
rint a szövetségesek főhadiszállása 
hivatalosan közölte, hogy a .japánok 
partraszálltak Papua (Uj-Guinea 
déli nyúlványa északi partján.

Amszterdam, július 23. Német. TT 
\z angol rádió azzal kapcsolatban, 
hogy a ispánok Rónában a I apitn- 
szigeien' prtraszálltnk. megállapítja, 
hogy ezzel a Port Moresbyt fenye­
gető veszedelem növekedett. íMTI)
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hírek

A Magyar Eiet 
Pártjának Hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika 
Málló felemrlet, ahol a párt szoelálls 
tasiácsadá Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12
óráig.

SZU.ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
«—S óra között a Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PÍRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—IS óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délután S—0 óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁBT vármegyei központjában, a deb­
receni Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt « órától 
11 óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai- 
knt és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertára^ éjjel! szolgálata:
Kossuth" Lux Arnold Piac utca 2f> 

. Magyar Korona*' Káposztóssv Géza, Kál 
vin tér 15. — ..Arany János" Rozóky 
György Csapó-utca R6. — ..Hungária" Sz. 
Szabó Jenő Szoboszlöi-úf 4-f.

Emlékeztető!
Holnap szombat! A vasárnap! la­

punk számára, szombaton este fél 10 
óráig veszünk fel apróhirdetéseket. 
Köznap 10 szóig 00 fillér, vasárnap 
10 szóig S0 fillér.

Egyedüli felvételt hely lapunk ki­
adóhivatala. Ferenc József-út 56. sz, 
(Megyeháza mellett.)

— Előkelő vendégek Nagyvára­
don. Lukács Béla tárcanélküli ma­
gyar királyi miniszter és neje, báró 
May László ny. álamtitkár, titkos 
tanácsos és neje, valamint Kölcsey 
István orsz. gyűl, képviselő a MÉP 
országos elnökségének tagja és neje 
tegnap Nagyváradra érkeztek. A 
magyar politikai élet e kitűnőségei 
átutazóban vannak Erdély felé és 
Htjukat Nagyváradon megszakítot­
ták. Meglátogatták dr. Cziffra Kal­
már vármegyei és dr. Hlatky Endre 
városi főispánokat, érintkezést ke­
restek az Erdélyi Párt vezetőive’, 
•alamint a régi Magyar Párt elnö­
keivel. Délben az előkelő vendégek 
a Kék Macska étteremben megebé- 
leltek, majd két óra után útjukat 
ro!ytatták Erdély felé.

- Érv tiszai halász tragédiája. Girin- 
rsi Mihály tiszadadai lakos halászmestert 
halálos baleset érte. A mull délelőtt 10 és 
11 óra közölt, kissé ittas állapotban ment 

< Tiszára, hogv a lerakott halászhorgo­
kat felszedje. Csónakon indult a munká­
ra s a folvó erős folyásánál a csónak 
megbillent és a halászmester a vízbe 
<self Szerencsétlenségére a csónak ala 
sodródott és többé nem került felszínre 
Holttestét még ma sem találták meg.

— Két napig ..milliomos“ lesz 
egy szlovák munkás. A múlt szom­
baton este tartották meg a szlovák 
ródió nagv pályázatára kiirt ver­
seny sorsolását. A főnyereményt 
mint százezredik rádióelőfizető 
Kántsky István holies! munkás 
nverte. aki igv — a pályázati sza­
bályok értelmében — Pozsonyban 
két napon át éli maid a millomosok 
gondatlan életét. Joga van a Carl- 
ton-szállóban lakni, a szlovák rádió 
(-'Támlájára korlátlanul vásárolni az 
üzletekben. Ezenfelül nagyszabású 
(programot állítottak össze a „mil­
liomos“ megvenrlégelésére. A lio- 
tliosi munkást a pályaudvaron a 
szlovák rádió képviselője tidvözlő- 
(bcszéd kíséretében ünnepélyesen 
ifogadja. A legnagyobb érdeklődés- 
pel várják, hogy ezael jwemben a/ 
(egyszerű munkán milyen progra­
mot állított öswze magánok a két­
napos . nönkőHrh kináfcMwr’' kihasz-

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata
SZERETETHULLÁ.MHOSSZ

Július 23„ csütörtök.
Az elmúlt nap a következő hon­

védüzenetek é-rkeztek :
Debrecen : Bődé József őrvezető 

köszönetét küldi hozzátartozóinak. 
A csomagokat megkajua. Mindenkit 
szeretettel csókol.

Debrecen : Borosa József őrve­
zető megnyugtatja édesanyját és

Egy 19 éves asszony 
rejtélyes öngyilkossági kísérlete

Rejtélyes öngyilkossági kísérlet 
történt az elmúlt nap Debrecenben. 
Egy 10 éves fiatal asszony ismeret­
len méreggel akart véget vetni 
életének s tettének oka is minde-z- 
ideig ismeretlen.

Tomaskó Ferencné Kati Veronika, 
Bujdosó-utca 5. szám alatti lakos 
akarta életét kioltani se ismeretlen 
méreggel. Tettét még idejében fel­
fedezték, értesítették a mentőket, 
akik kiszállították a belgyógyászati 
klinikára. Ekkor azonban már esz­
méletlen volt s a gondos kezelés el­
itjére sem állott he javulás állapo­
tában. így kihallgatni sem lehetelt, 
pedig addig nem lehet felderíteni 
az öngyilkosság hátterét. Teljesen
SMWWWMAMWWWMAMWWWWWMAMWSMWMWWMWMM

A CÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPO­
LÁS egyik legfontosabb szabálya az hogy 
az ember belenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor, egv pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF“ ' keseríívlzet igyon, 
mert ez a gyomrot és a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát !

— Megkezdte üzemét a székelyhídi pa­
pírgyár. A napokban ünnepélyes keretek 
között megkezdte üzemét az újonnan 
megnyílt Székelyhídi Papírgyár, amelyet, 
miként az ismeretes, annak idején a 
román megszállás alatt leállítottak. A 
gyúr újbóli üzembehelyezése, mely nagv 
anyagi áldozatok árán sikerűit, jelente 
kény számú munkás részére biztosítót! 
állandó alkalmaztatást.

— Bolgár városok hűtőházakat építe­
nek. (TP1 Bitolya városa nagy hűtőház 
építését határozta el : az ehhez szükséges 
pénzl a mezőgazdasági és szövetkezeti 
bank adja 30 millió leva kölcsön formá­
jában. Más városok is mint Küstendil. 
Dupnica és Skoplye ugyancsak építenek 
ilyen hülöházakal. Szó van arról is. 
hogy állati hullák elégetésére berendez­
kednek.

— Bajnok! úszóverseny a nagy­
erdei uszodában. Értesítem a kö­
zönséget. hogy az Uszószö vétség 
megkeresésére a nagyerdei uszodát 
július hó 25-ikén. szombaton dél­
után 5 órától kezdve, estig és 26-án. 
vasárnap reggeltől délelőtt 11 óráig 
bajnoki úszóversenyek tartására en­
gedtem át. A jelzett idő alatt a kö­
zönség az uszodát nem használ­
hatja. a kabinok s a melegvizű mf- 
dencék használatában azonban nin­
csenek korlátozva. A versenyeket a 
fürdőző közönség díjtalanul meg­
tekintheti. Polgármester. 

a_Aé»et tűséiig

menyasszonyát. írónkét. Joi van, a 
levelet megkapta s kéri, hogy leve­
leket ezentúl a 245 per 10. számú 
tábori postára küldjenek. Mindnyá­
jukat szeretettel csókolja.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. 
Adjon Isten szebb jövendőt minden 
magyarnak I) 

érthetetlen ugyanis a fiatal asszony 
tette. Hozzátartozói ismerősei nem 
tudnak semmiről, ami indokolttá 
tenné elkeseredését. Igaz ugyan, 
hogy nehéz körülmények között élt. 
mert saját háztartásának vezetése 
mellett még más háztartási munkát 
is vállalt, de ez, egymagában nem 
ok az öngyilkosságra. Különben is 
dologszeretőnek és szorgalmasnak 
ismerik a fiatal Tomaskó Ferenc­
nek Az öngyilkossági kísérlet tehát 
mindaddig rejtély marad, míg a 
súlyos állapotban lévő beteg vissza 
nem nyeri eszméletét és kihallgat­
ható nem lesz. Megvan a remény, 
hogy erre rövidesen sor kerül.

Házinyulak é.s kecskék a villákban. 
A pesti és budai magánvillákban, külö­
nösen, ahol nagyobblc.rjcdelmü a telek, 
vagy a kert, mostanában egyre több ólt 
lehet látni. A villatulajdonosok házinyu 
lakat és kecskéket vásárolnak, az elsői, 
mert olcsó és igen jóízű húst ad, roppant 
szapora és gyorsan felnevelhető, kecské­
két pedig azért, mert igen jó tejet ad­
nak. Belga házinyulakat keresik főleg te­
nyésztés céljaira. F.gy fiatal, jóltejelő 
anyakecske ára pedig 160—220 pengő 
között váltakozik.

— Sok pénzt keres, ha közli kiadó 
szobáját a Nyári Egyetem titkársá­
gával (Központi Egyetem 101. Tele­
fon: 25-03.)

— Megkezdődött a gyárak nyári Üzem­
szünete. Minden évben július és augusz­
tus hónapokban a legnagyobb gyárválla­
latok 7—10 napos üzemszünetet tartanak 
amikor is a munkások fizetéses szabad­
ságra mennek. A gyárvállalatok ezt a rö- 
videbb üzemszünetet gépi berendezéseik 
tisztítására és karbantartására használ­
ják fel. Most is július első napjai óta 
igen sok nagy- és középüzem állt le rö- 
videbb időre, hogv» ezalatt a szokásos 
nyári karbantartási és tisztítási munkála­
tokat elvégezze. Ugyanekkor munkásai 
fizetéses szabadságra mentek.

— Török élelmiszergondok. (TP) An­
karai jelentés szerint a kereskedelmi mi­
niszter és a közellátási hivatal az ország 
ellátásának jobb megszervezésén túlme- 
nőleg különös figyelmet szentelnek a 
kenyérkérdésnek. Török országban sokat 
panaszkodnak a kenyér minőségére, 
ugyanezért a jövőben a kenyértésztába 
kevesebb korpát fognak tenni, hogy a ke­
nyér puhább és könnyebb legyen. Az 
idei terméselőtti szinte természetesnek 
mondható nagv liszthiány miatt a rozsot 
90 százalékig őrölték ki. ezenkívül a kc- 
nyérlésztába és kukoricaliszttel keverlek.

A Donec-mcdence
és a Don-vidék

A Donee folyó jobb- és balpartján p| 
terülő Donec-mcdence, mely Ukrajna 
északkeleti határától az Ázovi-lengo 
pártjáig húzódik, az Ural vidék mellet? 
Szovjet Oroszország leggazdagabb bán va 
vidéke. A szovjet szénellátását három bá 
nyakerület biztosítja : a moszkvai, a d . 
neci és az uráli. A doneci kőszénbánsák 
jelentősége annál nagyobb, me.rt a kitér 
melési feltételek igen kedvezők. A híres 
fekete föld alatt húzódnak egész közel a 
föld felszínétől csaknem kilométeres 
mélységig a gazdag szénbányák, melyek 
nek szénkincsét a szakértők mintegy öt- 
venniilliárd tonnára becsülik. Érthető, 
hogy a .szénközpont vidékén már a cári 
uralom alatt megindult iparosodást a 
szovjet minden erőve] fejlesztette. A n«- 
héz hadiipart itt összpontosította. Voro- 
silovgrádban. mely nemrégen jutott a 
német kézre hatalmas muníció gyárak 
vannak, de ebben a városban van a pé- 
tervári Putilov művek után a legnagyobb 
mozdony- és vngongyár is. Más hadfelsze 
relési gyárak vannak Jenahjehoban, AI 
rsejevszkában. Maka jevkában, Krama 
torszkban és Novocserszkben. Sachty kör 
nyékén vannak a szovjet leggazdagabb 
anl racitbányái. Nikotofkában pedig Eu­
ropa legnagyobb higanybányáa. Az egész 
bányavidék forgalma főként Rosztov ki 
kötővároson át bonyolódik le. Rosztov 
vasúti csomópont, a Don torkolatánál 
fekszik és az ottani kikötőkből vagy az 
ottani nagy teherpályaudvarokról szállít­
ják el a Donec-medence szenét és a Do­
nee vidéki gyárak áruit. Közvetlenül a 
Donec-medencéhez csatlakozik az átlói 
keletre húzódó Don-vidék. amelynek bú 
zatermelése. szénbányászata és nehéz 
ipara egyaránt egyik legfontosabb oszlo­
pa volt az orosz hadviselésnek. Vor' 
nyersben van például a szovjet egyik lpu- 
nagyobb repülőgépgyára, a Don és a Do­
nee folyó között elterülő szénmedence 
pedig csaknem kétharmadát adta a szov­
jet széntermelésének. A Don-vidék délk” 
leti szélén fekszik Sztálingrád, melynek 
lakossága az utolsó tíz évben megkétsze­
reződött és eléri a félmilliót. Ott van ** 
szovjet legnagyobb traktor- és tankgyára 
és ekörül n kisebb nncvohb vas és acél­
ipari üzemek egé«z sor'.

— A névtáblákat ellenőriztet! n 
nagyváradi Ügyvéd! Kamara. A 
nagyváradi Ügyvédi Kamara vá­
lasztmányi ülést tartott dr. Krüger 
Jenő elnöklete alatt. A választmányi 
ülés igen hosszasan foglalkozott 
a nagymértékben elterjedt zugirá- 
szattal és megvitatták azokat a te­
endőket, amelyeknek segítségével 
inegsatintethetők lesznek a vissza­
élések. Megállapította a választ­
mány, hogv egyesek különböző for­
mákat használnak jogtalan műkö­
désük palástolására. Leszögezték 
azt is a tanácskozás folyamán, hogy 
ügyvéd, honvédvédő és tolmács cí­
meket ismeri el csak a Kamara. A 
különböző nyudijas állások, tiszte­
letbeli tisztségek feltüntetése a név 
táblákon nem felel meg az. ügyvéd­
ség szellemének és ezeknek a hasz­
nálata ellen a legszigorúbban tilta­
koznak. Kimondotta a választmány, 
hogy bizottságot küld ki ennek az 
anomáliának a megszüntetésére, — 
úgynevezett „névtábla“ bizottságot.

— Darabokra szaggattak a várad! vo­
nal kerekei egy Ismeretlen asszonyt, ti­
tokzatos szerencsétlenség vagy öngyilkos 
súg történt a mult délután 4 óra után Ko­
lozsváron a MÁV fűtöháza közelében. A 
Nagyvárad felé robogó személyvonat ab­
lakából kiesett, vagy kivetette magát egy 
ismeretlen 45—50 év körüli úrinő. A vn 
nat kerekei darabokra szaggatták A hely 
szilire kiszállott bizottság nyomban hoz 
zákezdetf a vizsgálathoz. Mindenekelőtt 
vértől átázott ruháját kutatták át. hogv 
kideríthessék kilétét, azonban semmi íra­
tni nem találtak nála. A terepet átkutat­
va. talállak egy kis női kézitáskát, ameiv 
valószínűleg az áldozaté lehetett Ebben 
több irat is volt Fokozza a titokzatossá­
got az is. hogv a kézitáskában két, külön 
bözö női névjegyre kiállított irat volt és 
pedig mindkettő kórházi beutalólap Ép­
pen ezért a helyszínen talált iratokból 
nem Icihctntt semmi biztosat megáHapila

1 ni az áldozat kilétéről. Azok pedig, akik 
talán látták s még idejében megakadá­
lyozhatták volna a tragédiát, tovább ro­
bogtok a vonatszerelvényen. A kxdoesván 
icndfírkn-pitánvság mindent elkéwt a tra­
gédia áldozatának személyi adatai feUie- 

Irilé.sére. A borzalmasan öMSáMMicsolt 
holttestet bcszáJlítattáka koloisvárf »r-
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Gyászrovat
SZABÓ JÓZSEF TEMETESE
rpp-nap délután temették el nagy 
zvét, mellett Szabó József nyug.

„Cita-tHvirda felügyelőt. A Közté­
lé diszravatalozó termében pa.- 

4k és liabérok között feálllított 
,vitait előkelő gyáa-/,köaöp»ég álla 

/örül, amelynek soraiban ott volt 
nostaigüzgaiósag tisztikara, az 

,’«<> második számú postahivatal 
etikám altisztikara nagy szám 

i^an, az elhunyt v.ftlt -
„y számú előkelősftg.

f/jett (,r’,,Fa!.’kBS.JIí'1
’/vászk^sira "helyezték az 
porsót, majd megindult a 
;ilPnPt a Sírhoz. A sírnál a 

yibh imája után a dalaiba
■ I ;ii nwllí'tt lelbocsátottak a 
./,, szeretett felesége

volt kollégái és 
A ravatal 

ref. lelkész 
nnádkozxitt "Äz ima után 4 lovas 1, zv 1 «. rvev F A Lr orr 0TCK-O“

gyász- 
Ifiké«:? 
gyász- 
kopor- 

____  _ hamvai 
pmllá" ftrflk nyugalomra helyezték. 
\ temetést a Gebauw temetkezési 
\ illalat rendezte nagy gyászpompá-

B'idítl Anrtrásné sztül. Kerék- 
ovártó Margit 46 éves korában el­
hunyt. Tenieiése1 szombaton fél 4 
/rakni’ lesz a dísz ravatal ózó terem­
ből a református egyház szertar- 
' szerint. Lakás: Csigekert-utea 
/i Temetését a Gebauer temetke­

zési vállalat -rendezi.
Beneze Mlhályné szül. Kiss Te- 

,.óz -j éVPF korában elhunyt. Teme­
tése pénteken délután 4 órakor lesz 
a Köztemető ravatalozó terméből, a 
‘..őr kai. egvház swertartása szerint, 
lakás: Rellege'lő 530. Temetését a 
Gebauer temetkezési vállalat ren­
dezi. ... ..Kovács Éviké csecsemő temetcse 
ma pénteken délután 4 órakor lesz 
a Köztemető TV-es terméből, a re­
formátus egyház szertartása szerint 
tartandó imával. Lakas: Szotvori- 
telep, Géza-utca 4, sz. CsurKn „Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat, Degen- 
féld-tér 2. szám, végzi.

Plgler Réláné. Kovács Eszter 46 
évéhen elhunyt. Temetése vasáruaj> 
délután 5 órakor lesz a Köztemelö 
díszravatajwó terméből, fóm. kát. 
egyház szertartása szerint. Az en­
gesztelő szentmise hétfőn reggel 
fél 0 árakor lesz. Trfikás: Pacsirta­
utca 14. Temetiwi Rartha vállalata 
végzi. , .Ifj, Odor Lpjos államrendftrségi 
segédhlvatali kezelő 34 óvéhen el- 

Tóinetósip Hzombaton dálutai’ 
hl ó órakor lesz a Köztemető H'á. 
i'.'uafalozójából. Lakna: Betlllen-u, 
74. szám.' Temetését Barth» válla­
lata végzi.

DESRECZENI U1SAG —HAIDUFÜLD

Szeme előtt gázolta agyon az autö 
az édesapját

A múlt délben Kecskeméten meg­
döbbentő, halálos kimenetelő autó­
gázolás történt a Nagymagyaror- 
szág-úton. a reáliskola előtt. Idős 
t'sapó Sándor építőmester kerék­
párján igyekezett a városiul, háta 
mögött pár méterrel haladt az Első 
Kecskeméti Konzervgyár személy­
autója. A reáliskola előtt a város­
ból kifelé haladt autóján ifj. Csapó 
Sándor. Az. autóból meglátta édes­
apját és intett neki, hogy fordul­
jon meg, beszélni akar vele.

Az Idős építőmester hirtelen át 
akgrt térni az úttest baloldalára, 
ugyanakkor érkezett oda a Konzerv­
gyár autója is és éppen akkor akart 
előzni. A soffőr az, utolsó pillanat­

hun vette észre at idős építőmester 
szándékát, fékezett, de már nem 
tudta megakadályozni a gázolást.

Az autó sárhányója elkapta és le­
sodorta idős Csapó Sándort, a kerék 
párról. Eszméletlenül, összetört, 
vérző fejjel terült el a betonon. Az 
autó azonnal beszállította a kórház­
ba. azonban az orvosok már nem 
tudtak idős Csapó Sándoron segí­
teni, fél óra múlva koponyaulapi- 
törés, súlyos belső z.úzótMs ás vér­
zés következtében me>ghalt.

A rendőri bizottság a helyszínen 
megindította a nyomozást annak 
megállapítása végett, kit terhel a 
felelősség a halálos kimenetelő autó 
gázolásért.

Kassára szerződőn az uj szinévadra Főldessy Lilla 
a kitűnő szubrelt

Több vidéki és fővárosi azinhúzzal tárgyúit, végül Tolnay Andor aján­
latát fogadta el — A művésznő valószínűleg nyári szabadságát Is Deb­

recenben tölti

7

Lúgkőnldatot Ivott ogy fiatal lány. 
\ lúgkövásárlásl kormányrendelettel na 
gvon megszigorították, azóta csak ritkán 
fordul elő. hogy öngyilkosságot lúgkftol 
’luUal köveitek volna ej. Annál megle­
pőbb. hogy Nyíregyházán egv fiatat lány 
''i'tkíioldntlioz jutott és azzal megniérgez 
te magát. Nagv Margit 17 éves Bclsfi- 
1 .örül 2Ü. szám alatti lakos, eddig ki nem 

’ rliell okból öngyilkossági kísérletet kö­
veteli e]. Súlyos állapotban a mentők 
.zállifntbák az Erzsébet kórházba, A nyo- 
•u.-z'is megindult annak megállapítására- 
li’i’.'V az. alig 17 éves leány miért akart 
m gválni az élettől és hogyan juthatott 
a lugköoldatlmz.

- Négy és félmillió almnmag 
\ múlt év őM-zón mozgalom Ipűjtlf 
meg az almamag gyűjtés 
ívűi. A magyar fiatalság, 
Lányok kapcsolódtak ho

Beszámoló a hajdubKszSrménvi 
polgári leányiskola 
egyévi munkájáról

A hajdúböszörményi református Bal­
tazár Dezső polgári leányiskola év­
könyve ízléses kiállításban, változatos, 
gazdag tartalommal most jelent meg H. 
Fekete Péter, a kitűnő igazgató gondo« 
összeállításában.

A könyv előszavában H. Fekete Péter 
igazgató Irt széles és átfogó ismertetési 
az intézet több mint négy évtizedes 
eredményekben gazdag múltjáról. A 
dolgozat külön-külön tárgyalja az elemi 
leányoktaláí, a polgári leányiskola meg­
alakulásának és az intéxeí fejlődésének 
történeiét.

— A késői krónikás — zárja be érdé 
kés ismertetőjét az igazgató —, meglllc- 
tődve s hálával telt szívvel gyújt áldo­
zati tüzet emlékük előtt azoknak a szeg­
letkő hajdú leányoknak a nevében is, 
akik négy évtized alatt ez iskola árnyé 
kos lombjai alatt találtok menedékei a 
kullurálotlanság perzselő napja ellen.

Ezután a fenntartó, kormányzó és te! 
ügyelő testület működéséről és az cl 
múlt iskolai év történetéről nyújt be­
számolót a könyv.

I Az intézet a nevelés mellett komoly 
I gondot fordít a növendékek egészségi 
I állapotának ellenőrzésére is. Ezt szol- 
I gállák a rendszeres testnevelési órák 
I melleit a heti sportköri órák.
I A növendékek a tanárikor vezetés
I vei több tanulmányi kirándulást rendez 
I tek. Ez évben Kolozsváron tettek több 
I napos tanulmányi látogatást.
I Az önképzőkör a múlt évben i( több 
I összejövetelt tartott, amelyen a növen- 
I dékek szavalatokkal, felolvasásokkal és 
I előadásokkal szerepeltek.
J A növendékek tanulmányi előmenetele 
I szintén kielégítő képet mutat. Jeles elő- 
I menetelő növendékek a következők 
I voltak :
J I. A. osztály : Barta Etelka, Friedrich 
I Marianna, Kelemen Mária, Kovács Juli- 
I ánna, Löki Margit, Módi Róza 
I nár Irma.

I. B. osztály ; Nagy Emma, 
I bluth Babette, Semberi Judit, Sólymos 
I Róza, Szabó Eszter, Szegedi Zsuzsámra, 
I Veres Mária, Vékony Juliánná, Kelemen 
I Mária, Porkoláb Mária és Somogyi

I I Margit.
j II. A osztály : Abari Judit, Balogh Zsu- 
| zsánna, Bardóczi Katalin, Boros Margit, 
I Baras Nagy Erzsébet, Erdélyi Katalin,

Kapusi Róza, Kiss Izabella, Klein Aran­
ka, Bábás Klára, Bodnár Julianna, Gom­
bás Erzsébet.

II. B. osztály : Mátyus Zsuzsánna, K. 
Nagy Margit, D. Nagy Zsófia, 
Katalin, T. Szabó Éva, Szolnoki 
Tóth Magdolna, Tóth Mária, B. 
Róza és Somogyi Margit,

III. osztály i Erdélyi Ottilia, 
Mária, Cs. Kovács Margit, I. 
Zsuzsánna, lankovrts Piroska," 
Ilona, Orosz Mária, Pa'lay Adél, Pa lay 
Lenke, Rajky Ilona, Sóvágó Gizella, 18- 
veskes Zsuzsánna, 
Varga Erzsébet, 
Agnes.

IV. osztály : Bökő Magdolna, 
Margit, Fehérvári Piro.ri, Fekete Erzsé­
bet, Célén Gabriella, Hesr. Katalin, K" 
vács Katalin, Kozma Katalin, l'tkey Éva, 
K. Tóth Etelka és V kony Margit.

Az
nyújt
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más vidéki l;ir.sn|iittúl, így a »»egedltftl I 
és budnpe.stiektAI is k»plum ajánlatot. A I 
legtöbbet Tolnay ígérte. i

Úgy halljuk, Tolna,v lemond aj Iga» I 
gátasról. í

— Igen, én is értesültem, hogy Kíírftsl 
Zoltán veszi át a színház vezetését. Kü»e- 
lehűlt azonban nem tudok. I

— Eszerint hát Kassára keríti.
— Egy esztendőre.

A többlekről valamit,
Márkus Szegedre, Antal Un Pestre, 

Szokott Szalmáéra .lakahffyhoz, Zách és 
Alma-ssy Judit mint tudják is Deb­
recenbe szerződött.

Annyit őszintén mondhatok, ha 
is kerülök egyhlőre Debrecenből. erre a 
városra mindig mint legmelegebb sike­
reim színhelyére fogok vissza emlékezni.

Még valamit nyári program árúi.
Három tervem van : Halálon, Erdély 

vagy Debrecen. Még nem döntöttem, de 
lehetséges, hogy a legutóbbi mellett mara 
dók. Augusztus lil én mindenesetre ismét 
Debrecenbe jövök. A torkommal már ré­
gebb idő óta haj vau s elhatároztam, 
hogy inandulaoperáclónak velem alá 
magam.

Bóesúzásiiál még bejelentjük, hogy mi 
is meg fogjuk látogatni.

(RAHNA TIBOR.)

Mindjárt a lulalkmtuMiál megállapítjuk, 
hogy Lilin semmit sem vállo«olt. l.eglel 
i<’hh hőre pirult egy árnyalattal Imruáhll- 
ru. Talán még a hajfrizurája új. de lé­
nyegében misst is ugyanaz a bájos és ktid 
vés kis »»uhretl, aki néhány hónappal év­
előit búcsúiéit Debrecentől.

Mert igen, f iildessy Lilláról van szú.
Kicsit esmlálkoziink, hogy Itt látjuk, de 

mindjárt magyarázza is :
— Nem. a szerződésein .fakahffyéknól 

meg nem járt le. Most egy hét szabadsá­
gol kaptam s eihaiározlam. hogy leriieca 
nők pár napra Debrecenbe.

— Mellől meddig?
Hétfőn érkeztem meg. Hajdúszo­

boszlóra is útlátognttam s szombatig le­
szek itt. Addig slraodolni és pihenni fo­
guk.

Meddig tart egri vendégjátékuk?
A szezont augusztus tizedikén fejez­

zük be, addig szabadtéri előadásokat 
tartunk az egri Érsek-kertben. Mondlia 
lom, nagy érdeklődés mellett.

Ezt nem ő mondja, 
laptársunkból olvassuk, hogy Lilla olt Is 
szép sikereket arat

A jővfí szezonban is a Jafcabffy-tár- 
sulntnúl marad ?

— Nem. Az új évadra Tolnay Andor 
színtársulatához szerződtem. de töhl>
RMWtMWWNtMAMMtlAMIWMVWWóMMMMAAMMMMAAAAAAM
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— llaiiguy Sándor ünneplése. A Ma 
4 var Tfliharcos Szövetség Pestszcntlőrin 
ri Főcsoportja dísztáborozás keretében 
ünnepli llunguy Sándort, a X askorona-

volt cs. kir. pilótát, az Első Magyar At 
lalános Biztosító Intézet főtitkárát. A 
pestszentlőrinci líízharcosfőesopori '.’fi án 
disztáborozás keretében üdvözli eziden 
már harmadízben megválasztott elnökei 
Hangay Sándort, akit a Magyar 1 nzhar 
cos Szövetség is nemrégiben örökös tag­
jává választotta meg s az. arany tölgyfn- 
ággal ékesített díszjelvénnyel tüntetett k'. 
Hangay Sándor ünneplésében meleg sze­
retettel vesz részt nemcsak a magyar tűz 
hnreos társadalom, amelynek hét év óta 
országos viszonylatban is kiemelkedő 
munkása, hanem a biztosítási é.s általá­
ban a gazdasági élet is 
ráfi szellemű e-yviit'niűl; fűzik

és Mnl-

Rosen-

Sf
i

,á;

t

■

BS 
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érdeké- 
fiúk és 

.......... __ ebbe a 
mozgalomba s amikor most lezár­
ták, 4.5 millió almamagról számol­
hatnak be. A rendkívüli időjárás. 

1 - a haza nyúlállomány Is gondos­
kodott arról, hogy gyümölcsfáink 
-i szokottnál nagyobb károkat szen­
ved jenek, sőt egy részük elpusztn- 
'ásával is számolnunk kellett. Ért­
hető tehát, hogy az almamag gyűj­
tése jelentős eredményekre vezet­
het, még abban az esetben is, ha 
• s-ipán kétmillió alma facsemete lesz, 
''előlük. Gondos kezc'óssel és áno- 

■sal jelentős mértékben emelik 
iid az ország almaterméséi ez az 

''iclkcdós esetleg 3—4000 vagon 
is lehet

FERENCJOZSEF
KtSCVIlVIt

— 700 pengő értékű pálinkát loptok <■ 
egy polgári kocsmából Túllni lozset 
polgári koresmároshoz ismeretlen tette­
sek az éjszakai órákban betörlek es óbb 
mint 70Ó pengő értékű pálinkát elvittek. 
A korcsmáros a rendes idohen este 
ómkor bezárta helyiségét és lyfekiült. y 
reggeli órákban, amikor 
kinyitotta vendéglőiét, 
látta, hogy olt betörök 
A korcsmalielyiségébcn m 
bálink és elvittek onnan 10 liter eprrpn 
Unkát 1.5 liter hnrackpnlink.it, 15 l|tp| 
srilvanálinkál. 19 liter lengyel pálinkát.

lésére a nyomozás 
dulU

4 F*~

Tállai Józsi I 
megilöhbenéssi'l 
garázdálkodlnk.

jók kérrekisi 
írben mcgiit-

Díjmentesen lehel üzenni a I 
harctérre a Nemzetközi Vűsűrról. A I 
Nemzetközi Vásár évek óta közöl I 
rádióüzeneteket. Ez évben a har - I 
térre való üzenetek szolgáiilt.aha I 
áll. A Ponta vezérignzgiilókág hatá­
rozata szeriül a Vásár területén fel­
állítandó Stúdióban ez évben min­
den, a harctéren küzdő katona iga­
zolt luv/zátartozója dí jmentesen üze­
neteket mondhat a Vásár stúdiójá­
nak mikrofonjába. j

Mecsér Endre a magyar-német 
kereskedelmi kamara elnöke rzer- 
dán ebédet adott a Budapesten tar­
tózkodó német gazdasági küldötW’g 
tiszteletére.

— Nyári hó! Párisi jelenté« sze­
rint Dél-Franciaországban hó e«ett. 
A rendkívüli természeti tünemény 
annál érdekesebb, mert a havazást 
forró napok előzték meg.

Füsttelen napot rendeztek hon- 
védeink javára Szovátafürdőn. A 
fürdő vendégek körében 1028.46 
pengő gyűlt össze.

Leüirtóztattak 19 fillppint a 
japánok, mert szikratávírón össze­
köttetést tartottak fenn szétngrasz- 
tott amerikai csapatmaradványok­
kal és japánellenes propagandát 
fejlettek ki.— A szov.ietrendHze.rt dicsérte 
l’artal Ferenc 58 éves lakszakálasi 
lakos. A rendtörvénwbe ütköző iz­
gatásért hathónapi fogházra ítélték.

— Ba| van tw.íriúban. Szíriában 
az aratás gyenge. Sok tisztviselőt 
és rendőrt elmozdítottak, -mert a 
kormánnyal szemben a lakosság 
pártján voltak. A terrorista morénv 
letek szaporodtak. \ paniasi város­
házán pokolgép robbant ée több 
embert megölt.

Nyíri 
Maria, 
Vargo

Fek«te 
Kovács 

Nagy

Varga l'cna, 
Zolnai Kataún,

Sí.
Kohn

fsát

értesítő végül az 1943—^4. évre 
részletes táiékor.ta'ót.

Horvútoziz.úgl követelések bejeim- 
A debreceni kerületi kereskedelmi 

és iparkamara közli az érdekeltektől, 
hogy azokkal a borvóroszági vállalat ű.■ 
kai szemben fennálló követeléseket kell 
a M kir. Külkereskedelmi Hivatal zág­
rábin kirendeltségénél (cím • Delcgneijis 
Krajl. Madj. Urcda za Vanjsku Trgovinu, 
Zágráb, Haruna .lelac.ica 5 IV.) bejelen­
teni, amelyeket az 194! december 29 én 
kell törvényere jű rendelettel likviiláci’> 
alá vontak. Ezeknek a vállalatoknak jegy 
zéke rendelkezésre áll a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara külkereskedelmi 
osztályánál Hm : Budapest, V.. Szem"'■■■• 
utca fi. II. El a hivatalos órák almi lói 
9 -3-ig.). A kamara a vidéki érdckidh’k 
írásbeli kérésére készséggel megállapítja, 

.,gv azok a horvátországi cégei;, amc- 
’vekkel összeköttetésben állottak és nme. 
Ivek pontosan írég, székhely, közel;bbi 
cím) meg kell nevezni, szerepelnek-e a 

' jegyzékben, lebái ezért nem kell külön
Budapestre felutazniuk.

lése.

ft

I:
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hnrackpnlink.it
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Mtidvay mégis végleg a Gammáé. Kán- 
' »r Ferenc fftintéoő hazaérkezett Buda 
p. síréit, a Lendvay ügyben azonban <cnv 
ini njal nem tiltott mondani. A játékos 
rabul vszrrűm lesizerzödött a (»ammáh”Z. 

a DVSC-nrk nem fűződnek olvan súlyos 
érdekéi Lendvay megszerzéséhez, hegy 
ezért magasabb fórumok ele vigye az 
, .jx,.» A kifizetett váltságdíjat vissza­
kapta a csapat.

Annyi kétségtelen, hogy mm érdemes 
erőszakkal tartani egy olyan játékost, aki 
nem akar maradni. Egy két ponton azon­
ban nem értjük az ügyei- Ha l endvay le- 
szerződtetése a DVSC-hez végleges lett 
volna, kizárt dolog, hogv a játékos más 
egyesülettel tárgyaljon és ott is leszer­
ződjön. Ha mégis ez történt, ez olyan se­
relem. amit nem lenne szabad ennysben- 
hagvni. Ha annyira jó volt Lendvay a 
nVSC nek. hogy érdemesnek tartotta meg 
-Z' rezni. miért változott meg ilyen hirte­
len a vélemény róla ? Miért tűr a csapat 

cv ilyen tekintéivromboló gesztust, hi- 
x/. a ezzel a DVSC értékének komo ysá- 
;it veszélyezteti.

Most, hogy Lendvayról le kellett mon­
dani. ismét nincs csatársora a DVSC-nek. 
Nem mondjuk, hogy’ vele volt, de k»zben 
( vezetőség elengedte Kristófot is. Jobb- 
syéien pedig 'z’lárd még szükségmegol­
dásnak sem jó. Ugyancsak nincs meg a 
harmadik belsőcsatár, ha Szilágyi és Be- 
recz személyében van is kettő. Kapusról 
mindezideig szó sem volt, pedig okvetlen 
megbízható kapust kell szerezni. Az ed­
digi szerződtetések és erősítések értéké 
teljesen a semmivel egyenlő, Fuszck 
megszerzése végeredményben mit óid 
meg ° Xan olyan jó Fuszck. hogy ezzel 
k^sz legyen a csatársor ? Az év folyamán 
szakértők és szurkolók állandóan az erő 
ntést sürgették. Tudjuk, hogy évközben 
nehezebb az erősítés, de különben is Zt- 
luhv és Mester megszerzésével a DVSC az 
VB H legjobb fedezetsorát hozta össze, 
‘zzel teljesen elégedettek lehetünk. Sem­
miképpen nem vagyunk azonban elége­
dettek a jelenlegi erősítésekkel. Ez az az 
idő, amikor meg kell találni a megfelelő 

.ték.»sokat, mert már napokon, de leg­
később heteken belül minden játékos 
megtalálja a maga egyesületét s már nem 
Ipsz milyen válogatni.

Zsenge!lér szerződtetését a Gain mához 
i Gamma vezetősége megcáfolta. már 
amennyiben cáfolatra egyáltalán szükség 
lehetett, hiszen a szerződtetést csak re 
besgették. Nyilvánvaló Zsengejlér túlsó­
kat kért, számokat nem tudunk, de való 
vrinünek tartjuk, hogv olvan sokat, am» 
udvarias kitérés is lehetett az ajániat 
< lől. Ugylátszik a (iámmá som tud össze- 
'ásárolni mindenkit. De nagyon kétélű 
fegyver az ilyen összvásárlás. Néhány 
évvel ezelőtt a Nemzeti vásárolta hason­
lóan össze az összes nagy neveket. Olyan 
csapattal rajtolt ősszel az NB ben. hogy 
• evesek a Nemzeti bajnokságát rebesget­
ték. S az eredmény mi lett ? A Nemzeti 
'••jxmásután 10 mérkőzést vesztett el, 
többet azért nem. mert visszalépett a 
bajnokságtól és megszűnt. Nem bírta ki 
a nauv befektetéseket. A Gammát ez a 
xr^zélv talán nem fenyegeti, hiszen nagy 
vallajalt áll mögötte, de megtörténhetik 
vele is. hogy a sok összevásárolt nagy­
sággal a* tabella végén találja magát.

A DVSC, vasárnap Nyíregyházán a 
MOV! 'Szabolccsal játszik barátságos 
mérkőzést X vezetőség terve szerint a 
•'«apai a bajnokság megkezdéséig heten 
l-ént valamelyik NB vagv NB H csapató» 
hívín. vagv látogatja meg barátságos 
mérkőzésre, az augusztus 2 ára tervbe- 
vd| törekvés elleni mérkőzés valószínű­
leg nem lesz megtartva, beívelte a veze­
tőség a Szegeddel folytat tárgyalásokat. 
F\’vr|őre nem sok sikerrel, a Szeged 
uivanis túlsókat kér. Horribilis utazási 
költségen kívül a bevétel felél is magá­
nak kéri a szegedi NB csapat, ami nem 
éppen barátságos ár Ha nem tudnak 
meg»-gve/.ni. akkor valamelyik másik NB 
csapatot próbálják meghívni.

\ Vasas visszakapta játékjogát. Hirt 
adtunk már arról, hogy a Vasas játékjo­
gát felfüggesztenék, meri bejelentés nél­
kül játszott a Vöröskereszt javára X leg­
újabb híradás szerint a Vasas vísázi 
kapta a játékjogát, mert bebizonyosodott, 
hogv valóban a Vöröskereszt javára ját­
szott. Csekély pénzbüntetést kapott pró 
bnidőre felfüggesztve. Ezt mi előre tud­
tuk és éppen ezért a felfüggesztés! csep 
pet sem fogadtuk örömmel. Nyilvánvaló 
ugyanis, hogv a Vasas, amikor ügye meg 
egyáltalán nincs befejezve. nem foRJ}> 
ilv< n súlyos sportszerűtlenséggel és nye 
részkedéssel maga ellen kihívni az égés/ 
sportlársadalom ellenszenvét. A párnapos 
lejfüggesztés pedig a Vasasnak inkább 
használt, mint ártott, most már még ’ 
könnyebb mártírt csinálni belőle, amit I 
valószínűig meg is fog csinálni a Vasast I 
kedvelő sajté. *

.Szombaton délután a DI.Xí. egy* hm 
sporHelepén a tisztviselő bajnokság har 
madik fordulóját bonyolítják le. Ol órai 
kezdettel a Postások játszanak a Vasula 
sok ellen, fél 7 órai kezdettel pedig a la 
lekvezetők- Pénzügyi tisztviselők mérkő­
zés kerül lejátszásra.

Az NB lí gúlkirálysagát a Szoinbnthe 
Isi F(. középcsalára nyerte meg 37 góllal 
X debreceniek közül Berecz vezet. aki 
25 góljává! sorrendben a negyedik helyei 
foglalja e|. Sidlik 20 góllal 11 ik. számí­
tásba kell azonban venni, hogy Sidlik az 
őszi szezonban sok mérkőzésén nem jál 
szott, tavasszal pedig mini szelsocsalá»• 
nem ontotta úg ya gólokat, mini szokása 
15 golos Szalxí és Szilágyi, utóbbitól na 
gyón szép teljesítmény, mert csak tavasz 
szál játszott és akkor sem mindig X 
DVSC játékosai közül ezenkívül még Ser­
főző szerepel 10 góllal. Ezek szerint a 
legeredményesebb csatársor Szabó, Rv- 
recz. Szilágyi. Serfőző. Sidlik. Igaz 
hogy Szabó a gólokat csak nagyon kis 
részben rúgta szélen, különben is vélemé 
nyünk szerint igazi szélsőket kell szerez 
ni. nem pedig olyanokat lenni szélre, 
akiknek a csapatban nem lehet másul! 
helyet szorítani és nem akarják kihagyni

ATLÉTIKA
Ailg múlik el nap. hogy a svéd csoda­

futónak. Hägg-nek újabb világcsúcsáról 
ne adnának hírt Hägg most legutóbb a 
2000 méteres síkfutás világcsúcsát jnsi- 
tolta meg. Ez a táv és ez a világcsúcs 
emlékezetes, mert ez volt az utóbbi évek 
első futószáma, amiben magvar verseny­
ző javított világcsúcsot, az akkor nagy 
formában levő Szabó. Szabónak ez volt 
az első világcsúcsa és ezzel nemcsak sa 
ját nagy karrierjét kezdte meg. hanem a 
magyar középlávfutás óriási fejlődése is 
ebben és a következő évben kezdődött. 
Szabó annakidején 5:20.4-re javította a 
csúcsot, ezt a következő évben a svéd 
Jonson, ugyanebben az évben. 1937-ben 
az amerikai San Romani javította meg, 
már 5:l(».8-ra. Ez volt az eddig érvényes 
világcsúcs, amit Hägg legutóbbi verse­
nyén négytized másodperccel megjavított. 
A második Andersen beállította a régi 
csúcsot. Ennél nem igen lehet nagvobh 
balszerencse egy futó számára. Ha Hägg 
történetesen nem lenne, Anderson lenne 
pillanatnyilag kétségtelenül a világ leg­
jobb középtávfutója. így azonban min­
den versenyen meg kell elégednie neki s 
második hellyel, ami hiába jelenti azt. 
hogv ez világviszonylatban is második 
hely, mégis csak egv-egy kisebb jelentő 
ségű verseny második helye.

A svéd-magyar atlétikai viadal idő­
pontja és megrendezése még nem biztos 
Egyelőre igyekeznek az időpontot és a 
költségvetési összeegyeztetni, mindkét f 1 
természetesen szeretné megrendezni a 
válogatottal.

Közgazdaság
lil DAPES TI TERMI NA TŐZSDE

A termem arak kózhírrctételevel az 
Üzleti lehetős« gek könnyebbe váltak, en­
nek ellenére azonban a forgalom nem 
<»ílöl| nagvobh arányokat. Mustármag k»*ll 
el 160 pengőért állomáson, három vagon 
(Xpressborsó 15 pengőjével ugyancsak 
állomásról, míg kopaszárpáért augusztusi 
szállításra állomásról 50 pengőt fizetlek

Kötések : mustármag 80 mázsa 160.
Du na földvar. Expressborsó 300 mázsa 45 
ah feladóállomás Kopaszárpa LM) mázsa 
augusztusi szállításra 50. pengő, ab fel- 
adóállomás.

Nyllttér
Gábor fiam tetteiért és adós 

gaiórt felelősséget nem vállalok.
MMigyessy György

Poroszlay-út 55.

Frtsierkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Kenynvszky Páf

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Gálocsy legrégibb ma­
gánnyomozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek, Zöld- 
fa-u. 3. T. : 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon : 23-78.
kapu alatt 932

Betöltendő állói 
nőknek

Keresek gyermek gondo­
zónőt féléves gyermek 
mellé. Feltételek és cím 
a kiadóban. 254

Fodrászsegédet nőt vagy 
férfit azonnal™ keres 
Bíró fodrász. Piac utca 
58. 284

Fodrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat fölvesz 
Horgonvi fodrászat. Szó 
boszlói-út 4. 269

Betöltendő átlós 
fórfiaknak

—------ ----- --------r-
Kifutófiú felvétetik Oiáh
Károly-u. 8. 289

.lórnvaló napszámos fiú 
állandó munkára felvéte­
tik. Oláh Károly-u. 8

288

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud­
vari bútorüzletemben.
Piac-utca 71. 1966

Használt, törött gramo- 
fonlemezl korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szendrő. Rathvánv-u. 
22. sz. 98

Tyúkszem vágó szalonom 
Simonffy-u. 7. Telefon 
24-86. Vitéz Sóvágó. 287

Biztosi Lsa Vő r ős k ereszt 
bélyegsorozatát. eiöje 
gyezhefő Springer foto- 
szaküzletéhen főutcán.

2S3

Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
tos kisiparosok bútor!1 
rakata : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

Egy kétszemélyes reka 
mié. két fotel, székel 
virágállványok eladók 
Domokos I.ajos-ti 24. sr 

28'.

Teljes ellátás

TI. gimnazista Ham szá­
mára teljes ellátást kere­
sek szeptembertől ma­
gvar úri csalfáinál. Csiha 
Sándor földbirtokos. Ér­
ni ihályf alva. 14

Eleire szer, ital
Aratásra finom jó borok 
özv. Nagy Pálné borpin­
céjében. Szent Anna utca 
35. 265

Oktató*

Bécsi antik komplett f? 
kete ebédlő elköltözés 
végett azonnal olcsón el­
adó. Vár-utca 6. 281

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony- 
haberendrzések Salamon 
bútorüzletében. .W mi­
nőség, előnvös árak. — 
Hunyadi n 2 alatt 19|k8

Autó-mofer 
kerékpár

Engedélyes új negysze- 
melyes autó. Cím a ki­
adóban. 270

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONA I
Lakatos Károly és neje végrehajtatok 

nak kk. Bara Miklós végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a Ikvi hatóság a végrehajtási árverést 50 
P meg 110 P tőkekövetelés és jár. behaj­
tása vég (Ml a debreceni kir járásbíróság 
területén fekvő Nyírábrány községben 
fekvő s j

I nyirábránx i 315. Ikvi beleiben X I 
1 2 sor. 935/B. 937 hrsz. a. foglalt, bei 
telekbeni házból, udvarból és szántóból 
B 11. 24. sorsz. szerint kk. Bara Miklós 
nevén álló illetőségre 335 P 8-1 f kikiál­
tási ár megállnnitá’sa nudlell.

azonban a (. 9. sorsz. a. a tk. 3327/1932 
sz. végzéssel öz\. Bara Ferencné Pros- 
lyak Terézia javára bekebelezett haszon 
élvezeti jog sérelme nélkül.

2. a nyíráhrányi 388. sz. ikvi beiéiben 
X II 1-5. sor. 1240, 1241. 1242. 1213. 
1211. hrsz. a. foglalt. Bogársó dulöhetii 

részben ártér megjelölésű szántó­
ból, rétből. B 10. 23. sorsz. szeriül kk. 
Bara Miklós nevén álló illetőségre 1296 
P 50 f. kikiáltási ár megállapítása mclb'lt 
— de a C 5. sorsz. a. a lk. 3327/1932.. ^z. 
végzéssel özv. Bara Ferencné Proslyák 
'Terézia javára bekebelezett haszoncive 
zeli jog sérelme nélkül - elrendelte.

Az árverést 1942. évi augusztus hú 18. 
napján délelőtt 9 órakor Nyírábrány köz 
ságházánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső 1. alalli ingaliant a 
kikállási ár felénél, a 2. alatti ingatlant 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehel.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
melyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1942 március hó 27. napján 
Dr. Deák Gyula sk. kir. jbíró 

A kiadmány hiteléül : Kiadó.

Önállóan dolgozó cserép­
kályhás segédet azonnali 
munkára felveszek. Ba­
logh Antal kályhás-mes­
ter, Ha idúböszörménv.

278

-Jómagaviselétfi fiúi asz­
talos lanulónak felveszek 
Bálin! József, Csapó utca 
67. -’21

kilóst kereső nők

Egy magános lisztessé 
ges, szorgalmas, megbíz 
Itató nő elmenne magá­
nos nőhöz, helyben vagy 
vidékre mindenesnek. — 
Ajánlatot a kiadóba kér 
..Szorgalmas" címre.

263

Ajónlet

Kézimunka anyagok. Io­
na lak. cérnák nagyva- 
laszlékhan Pethő kézi­
munka szaküzlelében 
Szent Aiina-u. 10. Fehér- 
neműek hímzése, mono­
gramok készítése elöruj- 
zolása, párnák montiro- 
zása. 248

Sírkövek műkőből és ter- 
j méskőből, gyümölcsö- 
* sok részére mészsalak 
I kapható a Debreceni Mii 
I kőgyárnál Rt-nál, Fürdő- 
I utca 2. 1210

Dr. N.iméuvi Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. szám : 6475) július 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasul 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1. Uj telefon : 20-77 

29

100 kem motorkerékpá­
rok : Jáwa, Sachs, Csepel, 
Túrán — 350-es Ralach, 
600-as Inián öldalkocsis, 
(iramofonok, hangieme- 
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek, javitömü- 
helv Királynál. Royal- 
épfilet. 739

Rádió
Gimnáziumi, polgári isko­
lai magánvizsgára. pótvizs 
gára, különbözetire elő­
készít nagy gyakorlattal 
..Diplomás“ jeligére ki­
adóba. 246

Kereslet

Törtaranyat, ezüstöt, bri­
liánst magasárban veszek 
TAKÁCS SÁNDORNÉ 
Piac-u. 56. sz. 43

Hamis kutyát keresek 
azonnalra, S i in o n y i - u I
19. 275

Filmes f é n y k épe zőgép “! 
minden méretben veszek. 
Berzéki. Piac-utca 38. 17

Keresünk bérbe cséplési 
szezon után fél stabil gé­
pel. vagy magánjáról kb. 
2 hónapi használatra. — 
írásbeli ajánlatokat kér 
Hangya értékesítő telepe. 
Debrecen. Diószegi-úl

265

Bútot
Hálószobu, konyha beren­
dezés, saját készilésíi el­
adó. Erzsébcl-u. 14. sz. 
Bodnár asztalos. 279

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó­
utca 84. telefon : 32-54 
Vidékieknek soronkfvü!

Eladó ingatlan

600 négyszögöl telek el­
adó. Böszörményiül 55

269

Eladó hál

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700 
kvadrát jóllermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó, 
értekezni ugyanott. 1966

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. müinté- 
zelének körforgógépén 

Igazgató :
Somogyi Gábor


